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ZŁOTORYJSKA
GAZETA

Uwaga Czytelnicy! Następny numer „Gazety Złotoryjskiej” ukaże się w sprzedaży 8 czerwca 2017 r.

s. 3
Gwiazdy zagrają w pociągu 
i na złotoryjskim Rynku

Burmistrz chce 
debaty nad pomysłami 
mieszkańców
Kryta pływalnia, chodnik na Grunwaldzkiej, rewitalizacja 
parku – mieszkańcy Złotoryi zasypują ratusz nowymi pomy-
słami i coraz mocniej upominają się o realizację tych, na które 
czekają od dawna. Burmistrz Robert Pawłowski chce zebrać 
wszystkie propozycje i poddać je pod debatę publiczną, by to 
sami złotoryjanie określili priorytety. Na zgłoszenia czeka do 
30 maja.

s. 5

Mostem na Dni 
Złotoryi?

s. 7

W sobotę 10 czerwca do Złotoryi ponownie 
zawita zabytkowy pociąg „Skarb”. Złoto-
ryjanie, nie mieli okazji zobaczyć go przed 
dwoma laty, będą to mogli zrobić teraz. 
Będzie też szansa przejechać się nim. Akcji 
towarzyszyć będą liczne atrakcje muzyczne. 
Zagrają m.in. znany złotoryjskiej publiczno-
ści zespół Why, Mariusz Jasionowicz oraz 
hardrockowy Korabel. Dla każdego ucha 
znajdzie się więc coś miłego.

s. 4
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Piaskowiec wyparował
(Modlikowice) – Nieznani spraw-
cy ukradli z terenu posesji płyty z 
piaskowca, powodując straty na 
łączną kwotę ponad 1 tys. zł.

Okradli złomiarza
(Złotoryja) – Do piwnicy budynku 
przy ul. Piłsudskiego włamali się 
nieznani sprawcy i ukradli butlę 
gazową i miedziany złom.

Aprilia wróciła
(Zagrodno) – Po wcześniejszym 
zerwaniu kłódki zabezpieczającej 
drzwi wejściowe do pomiesz-
czenia gospodarczego, nieznani 
sprawcy weszli do środka i ukradli 
motocykl Aprilia oraz elektrona-
rzędzia o łącznej wartości ponad 
7 tys. zł. W wyniku czynności 
podjętych przez funkcjonariuszy 
KPP w Złotoryi motocykl został 
odzyskany i zwrócony właści-
cielowi.

Komplet do kompletu
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy 
włamali się do pomieszczenia go-
spodarczego przy ul. Klasztornej, 
z którego ukradli butlę gazową, 
rurki miedziane oraz komplet 
wierteł.

Opony 
dymem 
się toczą
(Biegoszów, 10-11 maja) – Na 
polu w pobliżu wsi w środę w 
nocy w ogniu stanęła sterta opon. 
Pożar, wywołany najprawdopo-
dobniej przez celowe podpalenie, 
wywołał duże zadymienie poło-
żonej kilkadziesiąt metrów dalej 
drogi powiatowej z Wilkowa 
do Świerzawy. Do identycz-
nego zdarzenia w tym samym 
miejscu doszło nazajutrz przed 
południem. Oba pożary gasiła 
złotoryjska PSP, której pomagali 
ochotnicy ze Świerzawy.

Picantny 
wieczór
(Złotoryja, 11 maja) – Najpraw-
dopodobniej w wyniku zwarcia 
instalacji elektrycznej w czwartek 
wieczorem zapaliła się kia pican-
to przejeżdżająca ul. Garbarską. 
Ogień buchnął z komory silnika. 
Jeszcze przed przybyciem straży 
pożarnej płomienie udało się zdu-
sić gaśnicami samochodowymi, 
w czym pomogli przypadkowi 
kierowcy. Strażacy ze złoto-
ryjskiej PSP po przyjeździe na 
miejsce odłączyli w pojeździe 
akumulator, sprawdzili też, czy 
nie doszło do wycieku oleju na 
pobocze. Poszkodowanych w 
zdarzeniu nie było. Straty – ok. 
500 zł.

Kolizje 
jeżdżą parami
(Lubiatów, 12 maja) – Na 81. km 
autostrady A4 doszło przed pół-
nocą do kolizji trzech ciężarówek 
marki Iveco. W zdarzeniu nie 
było osób poszkodowanych, ale 
musieli interweniować strażacy, 
którzy ograniczyli rozlewanie 
się po jezdni płynów eksploata-
cyjnych. Straż odłączyła też aku-
mulatory w rozbitych pojazdach. 
Straty oszacowano na 5 tys. zł. W 
odstępie zaledwie kilku minut pół 
kilometra dalej doszło do kolej-
nej kolizji. Tym razem zderzyły 
się ze sobą volkswagen touran z 
audi A4. I ta kolizja okazała się 
niegroźna w skutkach. Szkody 
wyceniono wstępnie na 1,5 tys. 
zł. W działaniach uczestniczyli 
strażacy z PSP Złotoryja, PSP 
Legnica i OSP Prusice.

To się 
rozgrzał…
(Sędziszowa, 15 maja) – W nocy, 
ok. godz. 3, na jednym z po-
dwórek zapalił się zaparkowany 

Rowery odkurzone
(Zagrodno) – Nieznani sprawcy 
włamali się do piwnicy, z której 
ukradli 2 rowery i odkurzacz.

Będą zasilać narzędzia
(Złotoryja) – Do pomieszczenia 
gospodarczego przy ul. Kwiskiej 
włamali się nieznani sprawcy i 
ukradli przedłużacze elektryczne 
oraz elektronarzędzia.

Drogie 
błyskotki
(Złotoryja) – Na parterze budynku 
wielorodzinnego przy ul. Hożej 
Nieznani sprawcy wypchnęli 
okno i weszli do mieszkania, z 
którego ukradli biżuterię. Straty 
szacuje się na łączną kwotę ponad 
2 tys. zł.

Crossem 
po Łąkowej
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy 
włamali się do pomieszczenia 
gospodarczego przy ul. Łąkowej i 
ukradli motocykl typu Cross oraz 
elektronarzędzia. Straty szacuje 
się na łączną kwotę ok. 2 tys. zł.

Laptop zamulił
(Złotoryja) – Poszkodowany po-
informował policję, że kupił za 
pośrednictwem portalu aukcyjne-
go laptop marki Acer. Na wska-
zane przez sprzedającego konto 
bankowe przelał ustaloną kwotę, 
niestety towaru nie otrzymał.

Kosztowne 
zbliżenie
(Grodziec) – Jeden z mieszkańców 
poinformował policję, że nieznany 
sprawca za pomocą jego karty 
płatniczej dokonał nieuprawnio-
nych płatności zbliżeniowych.

Na podst. 
inf. st. post. Dominiki Kwakszys

oprac. (ask)

tam volkswagen t4. Samochód 
próbował gasić przy pomocy 
wody właściciel. Zagrożenie w 
pełni zażegnała dopiero interwen-
cja strażaków ze świerzawskiej 
OSP, którzy skierowali na pożar 
strumień wody. Pożar wybuchł 
najprawdopodobniej w wyniku 
zwarcia instalacji elektrycznej – 
spaliła się komora silnika, straty 
to 3 tys. zł.

Plama 
na 3 ulice
(Złotoryja, 18 maja) – Plama 
długa ma 300 m i szeroka na 20 
cm pojawiła się w czwartek po 
południu na ul. Stromej. Zabru-
dzenie ciągnęło się ul. Garbarską 
aż do ul. 3 maja. Substancja ro-
popochodna wyciekła z nieusta-
lonego pojazdu. Strażacy z PSP, 
JPR i OSP Prusice zabezpieczyli 
śliską nawierzchnię i wezwali do 
usunięcia plamy przedstawicieli 
zarządców dróg.

Zarządca 
nie wziął
(Wojcieszów, 20 maja) – W so-
botę zabrudzona została droga 
wojewódzka 328. Plama oleju 
napędowego miała długość ok. 
200 m. Interweniowali straża-
cy ze złotoryjskiej PSP i OSP 
Świerzawa, którzy zabezpieczyli 
niebezpieczny fragment jezdni i 
wezwali zarządcę. Przedstawi-
ciel DSDiK odmówił przejęcia 
drogi.

Dobrze, 
że nie 
w kuchni
(Gozdno, 20 maja) – W budynku 
jednorodzinnym doszło w sobotę 
po południu do zapalenia butli z 
gazem propan butan. Butla była 
użytkowana na zewnątrz obiektu, 

w przybudówce. Najprawdopo-
dobniej uległa rozszczelnieniu na 
połączeniu z instalacją i doszło 
do przypadkowego zapłonu. Za-
reagował jeden z sąsiadów, który 
chwycił butlę i odrzucił dalej od 
domu. W tym czasie w budynku 
znajdowały się 2 osoby, w tym 
dziecko, nikomu jednak nic się 
nie stało. Nie było też poważ-
niejszych uszkodzeń w obiekcie, 
poza okopconą od ognia ścianą. 
Strażacy ze Złotoryi, Świerzawy 
i Sokołowca, którzy przybyli na 
miejsce, wodą schłodzili butlę 
leżącą ok. 10 m od budynku. 
Butli nie trzeba było gasić – gaz 
wypalił się samoistnie. Straż przy 
pomocy kamery termowizyjnej 
sprawdziła, czy w drewnianych 
elementach konstrukcji nie ma 
zarzewi ognia. Straty oszacowano 
na 500 zł.

Halo! 
Halo!!!...
(Złotoryja) – Na ul. 3 maja, 
najprawdopodobniej podczas 
manewrowania przez ciężarówkę, 
doszło w sobotnie popołudnie 
do uszkodzenia słupów teleko-
munikacyjnych. Pękły betonowe 
podstawy, a kabel zawisł na 
wysokości zaledwie 1,5 m nad 
ścieżką prowadzącą do jednego z 
budynków. Strażacy ze złotoryj-
skiej PSP wykonali prowizorycz-
ne podpory z drewnianych pali i 
umocowali kabel na drzewie do 
czasu usunięcia awarii przez wła-
ściciela słupów. Teren ogrodzono 
też taśmą.

Nie 
pomogli
(Świerzawa, 21 maja) – U jednej 
z mieszkanek ul. Jeleniogórskiej 
doszło w niedzielę po południu 
do nagłego zatrzymania krą-
żenia. Przyjechało pogotowie, 
interweniował też zastęp miej-
scowej OSP. Strażacy wspólnie 
z ratownikami podjęli akcję 
resuscytacji. Kobiecie nie udało 
się jednak przywrócić czynno-
ści życiowych – po kilkunastu 
bezskutecznych cyklach resu-
scytacyjnych lekarz pogotowia 
stwierdził zgon.

Zadyma 
na osiedlu
(Wilków-Osiedle, 22 maja) – Na 
terenie przy domu dziecka pra-
cownicy placówki wypalali w 
poniedziałek przed południem 
pozostałości roślinne, które moc-
no zadymiły okolicę, m.in. szkołę 
gimnazjalną. Wezwano straż 
pożarną. Ognisko znajdowało się 
ok. 50 m od zabudowań. Strażacy 
z PSP zalali płomienie wodą i po-
informowali pracowników domu 
dziecka o zakazie wypalania 
suchej roślinności.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego 

oprac. (as)

Dziękujemy PGH „Przy Miłej” 
za organizację uroczystości I Komunii Świętej. 
Sala pięknie przystrojona, potrawy przepyszne, 

profesjonalna obsługa. Polecamy wszystkim.
Dorota i Tomek Walczyk z córeczkami
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Serdecznie dziękujemy całej załodze Restauracji „Przy Miłej” 
za zorganizowanie przyjęcia z okazji I Komunii Świętej 

Naszych dzieci. 
Zapewniono Nam smaczne potrawy, 

przemiłą obsługę i rodzinną atmosferę.
Rodzina Misiura i rodzina Pilszek
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Pszczoły zaatakowały szkołę w Rokitnicy
Rój zaatakował we wtorek rano szkołę w Rokitnicy. Pszczół było tak dużo, że dyrektor gim-
nazjum zadzwoniła po pomoc na straż pożarną. Lekcje były prowadzone normalnie.

Popłynęła 
krew 
w szkole
W sobotę w Szkole Pod-
stawowej nr 1 w Złotoryi 
odbyła się kolejna akcja 
krwiodawstwa. Udało się 
zebrać 12 litrów 600 ml 
krwi.

To siódma akcja krwiodawstwa 
organizowana w Złotoryi 

przez Stowarzyszenie Honoro-
wych Dawców Krwi „Dar Serca”. 
Swoją krew postanowiło w sobotę 
oddać 28 osób. – Tak naprawdę 
pojawiło się 50 osób. Niestety 
nie wszyscy, z różnych powo-
dów, mogli oddać krew, a było 
takich osób sporo. Dziękujemy 
wszystkim, którzy zaangażowali 
się w całe przedsięwzięcie i chcieli 
w ten sposób pomóc – mówi 
pani Agnieszka Ardeli z „Daru 
serca”.
   Do akcji włączyli się także 
złotoryjscy strażacy i policjanci, 
którzy w ten sposób nawiązali do 
ogólnopolskiej akcji „spoKREW-
nieni”. – O tym, że warto oddawać 
krew, przekonujemy się w na-
szym zawodzie cały czas. Mamy 
styczność z różnymi zdarzeniami, 
mamy kontakt z poszkodowanymi, 
którzy później potrzebują tej krwi 
i wiemy, do czego jest wykorzy-
stywana i że ratuje życie. Dlatego 
uważam, że warto to robić i jest 
to bardzo potrzebne – powiedział 
nam Andrzej Śliwowski, zastępca 
komendanta powiatowego PSP w 
Złotoryi.
   Zachętą do oddania krwi był też 
zapewne darmowy masaż relaksa-
cyjny. Kolejna akcja zaplanowana 
jest na 15 października.

(imp)

Gwiazdy zagrają w pociągu i na złotoryjskim Rynku
W sobotę 10 czerwca do Złotoryi ponownie zawita zabytkowy pociąg „Skarb”. Złotoryjanie, nie mieli okazji zobaczyć go 
przed dwoma laty, będą to mogli zrobić teraz. Będzie też szansa przejechać się nim. Akcji towarzyszyć będą liczne atrak-
cje muzyczne. Zagrają m.in. znany złotoryjskiej publiczności zespół Why, Mariusz Jasionowicz oraz hardrockowy Korabel. 
Dla każdego ucha znajdzie się więc coś miłego.

Byli rano strażacy, sprowa-
dzili na miejsce pszczelarza. 

Sądzili, że uda się schwytać 
królową i w ten sposób przenieść 
rój w bezpieczne miejsce. 
Niestety, pszczoły zdążyły 
już założyć gniazdo gdzieś 
w wolnej przestrzeni w 
murze lub pod stropem. 
Rano mieliśmy w szkole 
pozamykane okna i drzwi, 
żeby ograniczyć ryzyko 
użądlenia. Było czarno od 
pszczół, a nie wiadomo, kto 
ma uczulenie. Teraz owa-
dów jest dużo mniej, więc 
czujemy się trochę pewniej. 
Nie atakują ludzi – powiedziała  
nam ok. godz. 13 Maria Czar-
niecka, dyrektor Gimnazjum im. 
Noblistów Polskich w Rokitnicy, 
które mieści się w budynku.
   Strażacy ogrodzili taśmą głów-
ne wejście do szkoły, przy którym 

ulokowały się pszczoły. Uczniom 
polecono korzystać z wejścia 
na tyłach budynku. Wieczorem 
zastęp straży miał wrócić do Ro-

kitnicy i usunąć gniazdo. – W tej 
chwili nie możemy tego zrobić, 
bo pszczoły są bardzo aktywne. 
Zaczekamy, aż pod wieczór się 
uspokoją i wrócą do gniazda 
– mówił mł. asp. Marcin Grub-
czyński z Komendy Powiatowej 

Kaczawa 
spłynęła 
żółcią
W ubiegły wtorek wieczo-
rem mieszkańców Złotoryi 
zaniepokoił kolor Kaczawy. 
Żółta ciecz wypływała z jed-
nego z kanałów burzowych.

Dyżurny straży pożarnej otrzy-
mał zgłoszenie o zanieczysz-

czeniu po godz. 20. Było widoczne 
z mostu na ul. Kolejowej. Wylot 
kanału znajduje się pod ul. 3 Maja, 
przy skrzyżowaniu z Kolejową. 
Nieznana substancja rozpuszczała 
sie w wodzie, nie pozostawiając 
tłustych plam.
   Na miejsce wezwano zastęp 
rozpoznania chemicznego z Ko-
mendy Miejskiej PSP w Legnicy. 
– Strażacy pobrali próbki wody i 
poddali wstępnej analizie, ale nie 
stwierdzili zagrożenia. Po około 
godzinie wypływ żółtej substan-
cji z kanału burzowego ustąpił. 
Źródła wycieku substancji nie 
znaleziono, ponieważ kanał bu-
rzowy posiadał przypuszczalnie 
podziemne dopływy z nieusta-
lonych miejsc – powiedział mł. 
bryg. Andrzej Śliwowski, zastępca 
komendanta powiatowego PSP.
   O zdarzeniu poinformowany 
został przedstawiciel Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi, Dział Wo-
dociągów RPK oraz Wojewódzki 
Inspektorat Ochrony Środowiska 
we Wrocławiu.

(as)

PSP w Złotoryi. – Straż pożarna 
od kilku lat nie podejmuje się 
interwencji związanych z usuwa-
niem gniazd owadów – chyba, że 

jest to budynek użyteczności 
publicznej albo – tak jak w 
przypadku Rokitnicy – owa-
dy stwarzają bezpośrednie 
zagrożenie dla dzieci – do-
daje strażak.
   Pszczoły pierwsze podejście 
do szkoły w Rokitnicy robiły 
już w ostatni czwartek. Inter-
weniowali strażacy, którzy 
zalepili dziurę w murze pian-
ką montażową. – Pomogło 
na kilka dnia, ale pszczoły 

wróciły i poradziły sobie z tam-
tym zabezpieczeniem – mówi 
dyrektor Czarniecka. I dodaje z 
uśmiechem: – Mówi się czasem, 
że szkoła to ul. No to mamy w 
naszej szkole ul...

(as)

Celem imprezy jest zbiórka 
pieniędzy na ratowanie koni. 

Pociąg wyruszy z Wrocławia 
Głównego do Złotoryi o godz. 
9:00, półtorej godziny później 
zawita do Szczedrzykowic, gdzie 
znajduje się schronisko dla ponad 
400 uratowanych koni.
   Do naszego miasta „Skarb” 
zawita ok. godz. 12:30. Goście 
z Wrocławia i okolic wyruszą na 
zwiedzanie Złotoryi, a mieszkań-
cy będą mogli przejechać zabyt-
kowym pociągiem do Jerzmanic 

Zdroju i z powrotem.
   W tym czasie w złotoryjskim 
Rynku zagrają Why (w ubiegłym 
roku mogliśmy usłyszeć zespół 
podczas Dni Złotoryi), złotory-
janin Mariusz Jasionowicz, czyli 
gwiazda disco polo znana jako 
„Marioo”, Żółta Febra, Korabel i 
Martyna Baranowska.
   Wesoło będzie także w samym 
pociągu, gdzie na trasie zagrają 
SkaDyktator, Afrotuba oraz Mar-
tyna Baranowska.
   Bilet „tam i z powrotem” z 
Wrocławia Głównego do Złotoryi 
kosztuje 99 zł (ulgowe: 62,37 zł 
– szkolny i 48,51 zł – studencki, 
dzieci do lat 4 – bezpłatnie).
   Powrót ze Złotoryi planowany 
jest na godzinę 14:45. Szczegóło-
we informacje można znaleźć na 
stronie biura Turystyki Kolejowej 
TurKol. (ms)
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Noce w Złotoryi pod 
czujnym okiem kamery
Do miejskiego centrum monitoringu wróciły nocne dyżury. 
Mają ograniczyć liczbę wykroczeń i aktów wandalizmu popeł-
nianych po zmroku, zwłaszcza w okresie wakacyjnym. Złoto-
ryjski ratusz liczy, że poprawią bezpieczeństwo w mieście.

Radni na żywo także na komisjach
Już nie tylko sesje Rady Miejskiej w Złotoryi, ale i posiedzenia jej komisji będzie można 
śledzić na żywo w internecie. Pierwsza transmisja odbyła się w poniedziałek o godz. 14.

Burmistrz chce debaty 
nad pomysłami mieszkańców
Kryta pływalnia, chodnik na Grunwaldzkiej, rewitalizacja parku – mieszkańcy Złotoryi zasypują 
ratusz nowymi pomysłami i coraz mocniej upominają się o realizację tych, na które czekają od 
dawna. Burmistrz Robert Pawłowski chce zebrać wszystkie propozycje i poddać je pod debatę 
publiczną, by to sami złotoryjanie określili priorytety. Na zgłoszenia czeka do 30 maja.

Jesteśmy pierwszym samorządem 
w powiecie złotoryjskim, który 

zaczął publikować w internecie 
nagrania wideo z sesji i komisji. Pół 
roku temu ruszyły relacje na żywo 
z sesji. Teraz na żywo będziemy 
także transmitować posiedzenia 
z komisji – mówi Piotr Rewig, 
główny specjalista ds. informatyki 
w Urzędzie Miejskim w Złotoryi. 
Ratusz przygotowuje relację we 
własnym zakresie i przy pomocy 
sprzętu dostępnego w urzędzie. – 
W zasadzie nie ponosimy żadnych 
kosztów, poza zaangażowaniem 

pracowników – dodaje Rewig.
   Jako pierwsza transmitowana 
była poniedziałkowa komisja 
gospodarcza. Jej przewodniczący, 
Dariusz Dobosz, jest zwolenni-
kiem relacji na żywo. – Obrady 
i działania radnych powinny być 
jak najbardziej przejrzyste, nic 
nie powinno się dziać poza ka-
merami – twierdzi Dobosz, który 
podkreśla też, że dzięki kamerom 
mieszkańcy mogą ocenić, jak 
poszczególni radni angażują się 
w prace samorządu. – Prawda jest 
taka, że część nie robi tego wcale. 

Dzięki kamerom to doskonale 
widać – dodaje Dobosz.
   Relacje z komisji są dostępne w 
internecie na kanale YouTube pod 
adresem http://www.live.zlotoryja.
pl. Transmisję można będzie rów-
nież obejrzeć na telewizorach smart 
i telefonach. Transmisja odbywa 
się standardowo w rozdzielczości 
720p. Dziś o godz. 14 będzie moż-
na obejrzeć relację z komisji spraw 
społecznych. Przypomnijmy, że na 
każde z posiedzeń mogą przyjść 
mieszkańcy i zadawać pytania.

(as)

Promowali Złotoryję przed cyklistami
Złotoryja chce przyciągać cyklistów – podczas weekendu przedstawiciele naszego miasta 
prezentowali uroki złotego grodu i okolic na Dolnośląskim Festiwalu Rowerowym we Wro-
cławiu. Promowali m.in. mapkę ze szlakami rowerowymi.

Mamy bardzo aktywnych 
mieszkańców, którzy mają 

wiele świetnych pomysłów, część 
z nich potrafią nawet wprowadzić 
w życie. Przykład to chociażby 
ostatnie sprzątanie Górki Miesz-
czańskiej i zorganizowanie tam 
pikniku rodzinnego. W tym tkwi 
siła naszego miasta i cieszę się, 
że takie przedsięwzięcia mogę 
wspierać. Wieloma pomysłami 
ludzie dzielą się ze mną pod-
czas spotkań na ulicy czy też 
za pośrednictwem „Zadaj pyta-
nie burmistrzowi”. Chciałbym 
wszystkie te pomysły zebrać, 
wstępnie wycenić i poddać pod 
publiczną dyskusję, żebyśmy 
mogli wspólnie ustalić kolejność 
ich realizacji. Naraz nie da się 
wszystkiego zrealizować, nie 
tylko z przyczyn finansowych, 
ale i organizacyjnych – uważa 
burmistrz.

   Zdaniem Pawłowskiego, dobrą 
okazją do ustalenia priorytetów 
ma być dyskusja nad przyszło-
rocznym budżetem. – W tej chwili 
opracowujemy już pewne ramy 
zawierające tzw. wydatki sztywne, 
czyli takie, z których nie możemy 
zrezygnować, jak choćby oświata 
czy pomoc społeczna. Po tej ope-
racji będziemy mogli zastanowić 
się, jak podzielić pozostałą część 
budżetu, właśnie ze względu na 
priorytety. Czy na przykład zre-
zygnować z jakiejś konkretnej 
inwestycji drogowej na rzecz 
większych wydatków w innym 
obszarze, np. dofinansowywania 
zmian źródeł ciepła? To także 
okazja, żeby mieszkańcy wypo-
wiedzieli się na temat imprez od-
bywających się w naszym mieście 
– może któraś się przeżyła, a inną 
należy wesprzeć w zdecydowany 
sposób? – dodaje burmistrz.

   Na propozycje nowych przed-
sięwzięć dotyczących Złotoryi, 
które mogłyby być zrealizowane 
w budżecie na rok 2018, ratusz 
czeka do wtorku 30 maja. Do 
wtorku wpłynęło 6 inicjatyw.
Pomysły można zgłaszać trady-
cyjną pocztą (Urząd Miejski w 
Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 
1, 59-500 Złotoryja) lub poprzez 
formularz na stronie interneto-
wej miasta: http://ankiety.zlo-
toryja.pl. Podczas Dni Złotoryi 
w Rynku zostanie wystawiona 
specjalna urna, do której miesz-
kańcy będą mogli wrzucać swoje 
propozycje.
   Debata publiczna złotoryjan 
nad zebranymi projektami ma się 
odbyć w czerwcu. O jej miejscu i 
terminie będziemy naszych czy-
telników informować.

(as)

Była to pierwsza edycja trzy-
dniowego święta rowerzy-

stów i pasjonatów aktywnych 
form spędzania wolnego czasu na 
dwóch kółkach. Do Hali Stulecia 
we Wrocławiu, gdzie odbywała 
się impreza, pojechali przedsta-
wiciele Urzędu Miejskiego w 
Złotoryi oraz Centrum Informacji 
Turystycznej w Złotoryi, którzy 
przez 2 dni zachęcali rowerzystów 
do odwiedzania złotego miastecz-
ka. – Rozdawaliśmy przeróżne 

foldery, jak i opowiadaliśmy o 
naszym pięknym mieście i oko-
licach, które warto zobaczyć. Za-
chęcaliśmy również do udziału w 
nadchodzących imprezach – mówi 
Sylwia Dudek-Kokot ze złotoryj-
skiego CIT-u.

   Festiwal był też pierwszym kro-
kiem skierowanym do miłośników 
rowerów związanym z wydaną 
przez ratusz mapką ze szlakami 
rowerowymi. – Nie tak dawno 
wydaliśmy folder, w którym znaj-
duje się m.in. szlak, jakim jechali 
rowerzyści podczas rodzinnego 
rajdu rowerowego na 3 Maja, jest 
też szlak wokół stawu osadowego, 
pętla wokół Złotoryi oraz szlak na-
zwany Czartowska Skała. Chcemy 
także rozbudować mapkę o prze-
wodnik ze szczegółowym opisem 

poszczególnych tras i udostępnić 
go w internecie. Póki co jest ona 
dostępna w Urzędzie Miejskim 
– mówi Anna Ardelli, naczelnik 
Wydziału Spraw Społecznych UM 
w Złotoryi.
   Festiwal, na którym zaprezento-

wało się 
ponad 100 

w y s t a w -
ców, skiero-
wany był do 
osób, które 
uprawiają 
kolars two 
zawodowo, 
j a k  i  d l a 
amatorów, 
którzy ro-
wer traktu-
ją jako do-

skona łą 
formę aktywnego wypoczynku. 
– Prezentowane były przeróżne 
modele rowerów, także elektrycz-
ne. Odbyły się debaty i prelekcje 
oraz piknik. Można było skorzy-
stać z porad ekspertów, którzy 
mówili np., czym kierować się 
przy wyborze roweru, jak zapla-
nować dłuższe rowerowe wypra-
wy. Dla wszystkich, którzy ko-
chają rowery, była to doskonała 
impreza – podsumowuje festiwal 
Sylwia Dudek-Kokot.

(i)

Trójka operatorów – dwóch 
mężczyzn i kobieta – dyżury 

zaczęła we wtorek 16 maja. Będą 
obserwować obraz z kamer od 
godz. 22 do 6 rano i na bieżąco 
sprawdzać, czy na terenie miasta 
objętym zasięgiem monitoringu 
nie dochodzi do wykroczeń lub 
przestępstw. W razie wystąpienia 
tych zdarzeń natychmiast zaalar-

mują policję.
   Operatorów zatrudnił na okres 
pół roku Urząd Miejski w Złotoryi. 
Część kosztów zatrudnienia zre-
funduje miastu Powiatowy Urząd 
Pracy. Nocne dyżury będą pełnione 
przynajmniej do 15 listopada.
   Po raz pierwszy złotoryjski ratusz 
wprowadził nocne dyżury w sierp-
niu 2016 r. – Zależy nam nie tylko 
na rejestracji sprawców wykro-
czeń, ale też na zapobieganiu im. 
Zwykle w okresie wakacyjnym w 
porze nocnej jest zwiększony ruch 
w centrum miasta, a młodzież jest 
pod mniejszą kontrolą rodziców – 
tłumaczył wtedy burmistrz Robert 
Pawłowski. Trzech operatorów 
pracowało do lutego tego roku, 
odnotowali w tym czasie 15 zda-
rzeń, do których musieli wezwać 
policję. W 5 przypadkach była to 

bójka, a raz próba pobicia. Trzy-
krotnie policjanci interweniowali 
wobec osoby nietrzeźwej leżącej 
na chodniku. Zdarzyło się też raz, 
że nocą na kamerach operatorzy 
dostrzegli osobę poszukiwaną. 
Reszta interwencji to spożywanie 
alkoholu w miejscu publicznym.
   Ze statystyk Straży Miejskiej w 
Złotoryi wynika, że właśnie pora 

nocna jest najbar-
dziej wrażliwa jeśli 
chodzi o wykrocze-
nia. Natychmiasto-
wa reakcja osoby 
śledzącej obraz z 
kamer „na żywo” 
powinna zapobiec 
przynajmniej czę-
ści z nich lub uła-
twić zatrzymanie 
sprawców na go-
rącym uczynku, co 
niejednokrotnie już 

udawało się strażnikom miejskim, 
obsługującym centrum monitorin-
gu w ciągu dnia. – Spożywanie 
alkoholu w miejscach publicznych, 
handel bez zezwolenia, ale także 
bójki czy parkowanie utrudniające 
poruszanie się innym uczestnikom 
drogi – w tych wykroczeniach 
najczęściej wykorzystujemy obraz 
przesyłany przez kamery – tłuma-
czy komendant Jan Pomykała.
   Złotoryjski monitoring miejski 
jest jednym z nowocześniejszych. 
Składa się z 25 kamer o wysokich 
parametrach. Posiadają 36-krotny 
zoom optyczny i umożliwiają re-
jestrację obrazu również w nocy. 
Wyposażony jest w funkcję audio, 
pozwalającą na wysyłanie przez 
operatora monitoringu głosowych 
komunikatów porządkowych.

(as)
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Po raz czwarty do Zespołu Szkół Miejskich w Złotoryi, a do-
kładniej Szkoły Podstawowej nr 3, przyjechali na sportową 
rywalizację goście z zaprzyjaźnionej szkoły w niemieckim 
Pulsnitz. Było wesoło i momentami bardzo emocjonująco.

Głównym punktem spotkania 
dzieci była rywalizacja 

sportowa. Uczniowie klas 3-4 
obydwu szkół zmierzyli się ze 
sobą w biegach na 600 i 800 
m, rzucance siatkarskiej i grze 
w cztery ognie. Te nietypowe 
konkurencje są bardzo dobrze 
znane niemieckim dzieciom, 
mniej naszym uczniom, więc 
złotoryjanie musieli intensywnie 
poćwiczyć przed zawodami. 
Treningi okazały się bardzo 
owocne i uczniowie „trójki” po 
raz pierwszy zdobyli Wędrujący 
Puchar, ufundowany przez dy-
rektora szkoły w Pulsnitz Falka 
Hoehrenza.
   Gospodarze wygrali rzucankę 
siatkarską 21:13 i 16:11 i wszyst-
kie biegi, a niemieccy goście 
okazali się lepsi w cztery ognie. 
Uczniowie „trójki”, zrzeszeni w 
UKS Aureus, rozegrali towarzyski 

mecz piłki nożnej z uczniami z 
Pulsnitz. Lepsi okazali się Niem-
cy, wygrywając 1:0.
   Rozgrywki sportowe odbyły 
się w ramach międzynarodowego 
projektu „Przez sport do bliższego 
poznania siebie” współfinanso-
wanego przez Polsko-Niemiecką 
Współpracę Młodzieży w War-
szawie.
Wyniki biegów:
 klasy 3. dziewcząt (600 m): 1. 
Natalia Gagatek, 2. Annlie Gebau-
er, 3. Aleksandra Kocyła
 klasy 3. chłopców (600 m): 1. 
Kacper Stanowski, 2. Mateusz 
Stafisz, 3. Wiktor Postrzelony
 klasy 4. dziewcząt (800 m): 1. 
Maja Rakowska, 2. Marta Lewan-
dowska, 3. Kiara Derssler
 klasy 4. chłopców (800 m): 1. 
Dawid Gap, 2. Eddie Maschke, 3. 
Marcel Rabenda

(reds)

Polacy górą!

Klub Seniora 
na Konopnickiej
Od poniedziałku Klub Seniora, działający przy Miejskim 
Ośrodku Pomocy Społecznej w Złotoryi, na stałe zadomo-
wił się w nowej siedzibie przy ul. Konopnickiej 22.

Ponad tysiąc podpisów pod petycją
Pod petycją dotyczącą rewitalizacji parku Górka Mieszczańska podpisało się w zeszłym 
tygodniu 312 złotoryjan. Jej inicjatorzy mają już w sumie ponad 1000 podpisów. A akcja 
trwa nadal.

Petycja dotycząca rewitalizacji 
Górki to inicjatywa Barbary 

Lenart, Marcina Zawiślaka i Stowa-
rzyszenia Nasze Rio, którzy chcą 
od radnych miejskich i burmistrza 
podjęcia działań zmierzających 
do przywrócenia parkowi dawnej 
świetności. – Nie spodziewaliśmy 
się, że będzie aż tak wielkie zain-

teresowanie wczorajszą akcją, że 
ludzie tak bardzo chcą, aby Górka 
znów „odżyła”. Chcemy bardzo, 
żeby wszyscy dostrzegli, że warto 
w nią inwestować, a projekt zago-
spodarowania terenu był taki, aby 
ludzie mogli z niego w jak najlep-
szy sposób korzystać. Jesteśmy 
bardzo zadowoleni z całej akcji i 

postawy mieszkańców w sprawie 
tej inicjatywy obywatelskiej – 
mówi Barbara Lenart.
   Podczas środowej akcji na złoto-
ryjskim Rynku swoje podpisy pod 
petycją złożyli także radni miejscy: 
Irena Mundyk, Agnieszka Zawiślak 
i Waldemar Wilczyński.

(i)

Latający uniwersytet w szkołach
AMUL, czyli Aktywny Mały Uniwersytet Latający, zawitał do złotoryjskich szkół. To projekt 
realizowany przez studentów i pracowników z Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w 
Poznaniu.

Jako pierwsi w zajęciach brali 
udział uczniowie Szkoły Podsta-

wowej nr 1 w Złotoryi. 19 studen-
tów psychologii przeprowadziło w 
20 klasach trzygodzinne warsztaty 
psychologiczne i naukowe dotyczą-
ce m. in.: cieczy nienewtonowskiej, 
chemii w kuchni, eksperymentowa-
nia z powietrzem, zawartości cu-
krów w produktach spożywczych i 
ich roli w rozwoju organizmu, zasad 
działania mózgu i umysłu, podstaw 
szyfrowania i programowania, a 
także kreatywnego myślenia i pracy 
zespołowej.
   Uczniowie klas I-VI na bez-
płatnych zajęciach mieli okazję 
doświadczyć innych niż na co 
dzień form edukacji dostosowa-
nych do ich wieku i potrzeb. Z 
wielkim zaangażowaniem reali-
zowali ciekawe eksperymenty i 
doświadczenia. Dopełnieniem 
wszystkiego były kolorowe kape-
lusze, które widniały na głowach 
dzieci i prowadzących. – Prowa-
dzimy zarówno naukowe, jak i 
psychologiczne zajęcia z dziećmi. 
Takie, które pomagają trochę ina-
czej spojrzeć na te zwykłe zajęcia 
w szkole. Wrażenia z pobytu w 
Złotoryi mamy bardzo pozytyw-
ne, dobrze się bawiliśmy i mamy 
nadzieję, że dzieci też – mówiła 
po zakończeniu spotkania z klasą 
IIIb Joanna Reksniś, studentka IV 
roku psychologii UAM.
   Po południu prof. dr hab. Anna 
Izabela Brzezińska, pomysło-
dawczyni AMUL-u i opiekunka 
studentów, spotkała się z rodzi-
cami i wychowawcami uczniów 
klas Va, Vb, Vc i VIc, z którymi 
przeprowadziła warsztaty doty-
czący szeroko pojętej współpracy 
ze szkołą. Natomiast studenci 
pod okiem nauczycielki SP 1 
Małgorzaty Szcześniak poznawali 
Złotoryję. – Było super, robiliśmy 
wieżę z makaronu, była chemia, 
różne eksperymenty. Było inaczej 
niż codziennie. Zawsze mogłyby 
być takie lekcje. Przekonaliśmy 
się, że współpracując, możemy 
osiągnąć więcej – mówili zado-
woleni z zajęć uczniowie.
   Podobnie wypowiadali się 

rodzice i wychowawcy. – Wyjąt-
kowe spotkanie. Spotkałam panią 
profesor pierwszy raz, a miałam 
wrażenie, jakby wiedziała, o co 
chcę zapytać. Mam nadzieję, że nie 
było to ostatnie spotkanie. Chyba 
będę musiała się trochę zmienić, 
przede wszystkim jako mama – po-
wiedziała jedna z uczestniczących 
w spotkaniu matek.
   Warsztaty przeprowadzone 
zostały również w Zespole Szkół 
Miejskich w Złotoryi oraz w pod-
stawówce i gimnazjum w Rokitni-
cy. – W dwugodzinnych warszta-
tach brały udział wszystkie klasy 
z naszej szkoły. Wrażenia bardzo 
pozytywne – przesympatyczni 

studenci, jak i wspaniała pani pro-
fesor Brzezińska. Uczniom bardzo 
podobały się tak urozmaicone 
zajęcia. Możemy być wdzięczni 
doktor Danucie Peszko, która za-
inicjowała te spotkania w naszym 
mieście – mówi Danuta Boroch, 
dyrektor ZSM w Złotoryi.
   AMUL to inicjatywa pracow-
ników, doktorantów i studentów 
Instytutu Psychologii Uniwersy-
tetu im. Adama Mickiewicza w 
Poznaniu, którzy pod kierunkiem 
prof. Brzezińskiej organizują nie-
tuzinkowe zajęcia dla uczniów z 
niewielkich szkół w małych mia-
steczkach i na wsiach.

(imp)

Chociaż całość nie jest jesz-
cze skończona i zostały do 

wykonania drobne poprawki, to 
do ok. 180-metrowego lokalu już 
wprowadzili się seniorzy. Umiej-
scowiony w centrum miasta, 
jest doskonałą alternatywą dla 
starszych osób, którzy z dojściem 
do poprzedniej siedziby klubu 
przy ul. Bolesława Chrobrego 1 
(budynek MOPS-u) mieli spory 
problem.
– Kłopot klubowiczom sprawia-
ło chodzenie pod górkę, jak i 
zbyt duża odległość od miejsca 
zamieszkania – przyznaje dyrek-
torka MOPS-u Iwona Pawlus. – 
Teraz w związku z nową siedzibą i 
możliwościami, jakie lokal oferuje 
seniorom, mamy nadzieję, że wię-
cej osób będzie chciało dołączyć 
do Klubu Seniora. Tym bardziej, 
że zarówno lokalizacja, jak i sam 
obiekt są bardzo atrakcyjne dla 
starszych mieszkańców Złotoryi 
– dodaje.
   Nowy lokal składa się z kilku po-
mieszczeń, w tym jednej dużej sali 
i dwóch mniejszych, dwóch toalet, 
wydawalni posiłków, jadalni oraz 
holu. Dotąd był zajmowany przez 
wydział geodezji starostwa po-
wiatowego. Pomieszczenia trzeba 
było wyremontować, do czego 
rękę przyłożyło także Stowarzy-
szenie Nasze Rio, które również 
będzie korzystało z obiektu, bo-
wiem na ul. Konopnickiej będzie 
się mieściło Centrum Aktywności 
Społecznej "Wulkan".
   Klub Seniora działający w struk-

turach MOPS-u w Złotoryi czyn-
ny jest od poniedziałku do piątku 
od godziny 8 do 16. Zapewnia 
pobyt dla osób starszych, niepeł-
nosprawnych z terenu miasta oraz 
podstawowe świadczenia rekre-
acyjno-kulturalne, edukacyjne, 
a także gorący posiłek (dla osób 
posiadających decyzję wydaną 
przez dyrektora MOPS-u). – W 
Klubie Seniora mogą również 
przebywać na zasadach „otwar-
tych drzwi”osoby, nieposiadające 
decyzji kierującej, nie mogą one 
jednak korzystać z gorącego posił-
ku – tłumaczy pani dyrektor.
   Klub Seniora to bardzo aktywna 
grupa, która coraz częściej bierze 
udział w różnych wydarzeniach i 
przedsięwzięciach odbywających 
się na terenie miasta. – Tylko w 
tym miesiącu uczestniczyliśmy w 
pikniku na Górce Mieszczańskiej, 
występowaliśmy w ZOKiR-ze na 
uroczystościach 3 maja, uczest-
niczyliśmy w Dniu Zwycięstwa, 
obchodziliśmy Dzień Rodziny 
i występowaliśmy na spotkaniu 
80-latków. Teraz szykujemy się 
do uczestnictwa w korowodzie 
podczas Dni Złotoryi, gdzie star-
tujemy w konkursie na najlepiej 
przebraną grupę. Jesteśmy aktyw-
ni, nie nudzimy się i doskonale 
razem bawimy, a nasze działania 
mają na celu poprawę jakości ży-
cia seniorów. Dlatego zachęcamy 
wszystkich chętnych do dołącze-
nia do nas – mówi Bożena Gme-
rek, opiekunka Klubu Seniora.

(i)
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Od piątku zmiana organizacji ruchu w centrum
W związku z Dniami Złotoryi od piątku 26 maja do niedzieli 28 maja 2017 r. Urząd Miejski w Złotoryi 

wprowadza w centrum miasta tymczasowe zmiany w organizacji ruchu. Szczegóły – na mapce.

ul. Boh. Getta Warsz.

Mostem na Dni 
Złotoryi?
We wtorek drogowcy położyli ostatnią warstwę asfal-
tu na moście na ul. Chojnowskiej. Obiekt jest jednak 
na razie tylko „przechodni”. Przejezdny ma się stać 
do końca maja.

Złotoryja kontra Chojnów 
– zbliża się turniej miast
Czy Złotoryja pokona Chojnów w najbliższy weekend czy też będzie gościnna dla rywa-
li zza miedzy jak złotoryjscy szczypiorniści podczas ostatniego memoriału w „Tęczy”? 
Szykuje się turniej, jakiego dawno u nas nie było. Jedno jest pewne: siatkarsko-sceniczna 
rywalizacja pomiędzy dwoma miastami ma być jedną z głównych atrakcji nadchodzących 
Dni Złotoryi.

Termin składania faktur i innych dokumentów potwierdzających 
poniesione wydatki na uczniów, którym przyznano stypendium 
szkolnego w okresie styczeń-czerwiec 2017 r.

Komunikat
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złotoryi 
informuje, że warunkiem wypłaty stypendium szkolnego jest 
przedłożenie w terminie do 2.VI.2017 r. w Miejskim Ośrodku 
Pomocy Społecznej w Złotoryi w Dziale Organizacyjno-Ad-
ministracyjnym, I p., pok. nr 10 oryginałów imiennych faktur, 
rachunków i innych dokumentów potwierdzających poniesione 
wydatki na cele naukowe – wystawionych na ucznia, któremu 
przyznano stypendium.
Szczegółowe informacje można uzyskać telefonicznie: 76 878 
34 29 wew. 9.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Złotoryi Iwona Pawlus

Jak powiedział w poniedziałek 
burmistrz Robert Pawłowski 

w Radio Plus Legnica, ten turniej 
to nawiązanie do historii obu 
miast. – O ile dobrze pamiętam, 
w Łukaszowie, czyli mniej więcej 
pośrodku drogi między Złotoryją 
a Chojnowem, w czasach średnio-
wiecznych i trochę późniejszych 
mieszkańcy tych dwóch miast 
spotykali się i próbowali swoich 
sił w nie zawsze sportowych 
konkurencjach, ale później koń-
czyło się to dobrze, bo wytaczano 
beczki z piwem i razem święto-
wano. Stosunki między Złotoryją 
a Chojnowem są coraz lepsze, 
chcielibyśmy wrócić do tradycji 
rywalizacji między naszymi mia-
stami – tłumaczy burmistrz.
   Turniej rozpocznie się w sobotę 
o godz. 15 meczem siatkarskim w 
hali „Tęcza”. – Drużyny zagrają do 

trzech wygranych setów. To będzie 
spotkanie o charakterze rekreacyj-
nym, umówiliśmy się z chojnowia-
nami, że w każdym zespole może 
grać nie więcej niż 5 czynnych 
siatkarzy. Zapraszamy złotoryjan do 
kibicowania – zapowiada Zbigniew 
Gruszczyński, dyrektor Złotoryj-
skiego Ośrodka Kultury i Rekreacji, 
który organizuje turniej.
   O 17:30 rywalizacja Złotoryja vs. 
Chojnów przeniesie się na scenę 
w Rynku. Każde z miast wystawi 
5-osobową drużynę. Znajdą się 
w nich przedstawiciele różnych 
środowisk: samorządu, organiza-
cji pozarządowych czy seniorów. 
Zmierzą się ze sobą w konkuren-
cjach wzorowanych na popular-
nych programach telewizyjnych 
czy grach (m.in. „Jaka to melodia”, 
„Familiada” czy zgaduj-zgadula). 
Będzie też konkurs siłaczy na we-

soło. Organizatorzy liczą, że obie 
drużyny zapewnią widzom porcję 
niezłej rozrywki.
– Tak naprawdę nie jest ważne, kto 
okaże się lepszy, bo w tym turnieju 
liczy się nie wynik, lecz dobra 
zabawa i spotkanie mieszkańców – 
dodaje dyrektor Gruszczyński.
Rewanż czy – jak kto woli – druga 
połowa turnieju odbędzie się w 
Chojnowie najprawdopodobniej 
po wakacjach. Wiadomo już, że 
zamiast siatkówki będzie piłka 
nożna.
   Przypomnijmy, że w roku 1969 
Złotoryja rywalizowała z innym 
sąsiadem, Bolesławcem, w Tele-
wizyjnym Turnieju Miast, reali-
zowanym przez Telewizję Polską. 
Wydarzenie to wspominane jest 
przez mieszkańców starszego po-
kolenia z dużym sentymentem.

(as)

Z naszych wtorkowych obser-
wacji wynika, że w tej chwili 

z przeprawy przez Kaczawę – 
jednej z dwóch na terenie Złotoryi 
– korzystają już piesi i rowerzyści. 
Kierowcy ponoć też jeżdżą, ale 
gdy drogowcy nie widzą. Most 
jest niemal gotowy, wciąż jednak 
trwają prace wykończeniowe, 
m.in. przy barierkach, których 2 
dni temu nie było jeszcze na całej 
długości. Robotnicy montują też 
zbrojenia potrzebne do wybudo-
wania chodnika przy moście, któ-
ry będzie nadwieszony na skarpie 
nad korytem rzeki.
   Obiekt, który jest remontowany 
od lipca zeszłego roku, ma być 
otwarty dla samochodów zaraz po 
niedzieli. Być może jednak auta 
pojadą przez Kaczawę szybciej. – 
Rozmawiamy z wykonawcą, żeby 
most był udostępniony już od piąt-
ku, w związku z Dniami Złotoryi. 
Przez pierwsze dni ruch będzie 
się na nim odbywał w sposób 
ograniczony, bo drogowcy kończą 
jeszcze chodnik na moście – mówi 
Andrzej Ostrowski, wiceburmistrz 
Złotoryi.
   Zabytkowa przeprawa ma być 
bezpieczniejsza. Jezdnia zosta-
ła poszerzona, bez problemu 
powinny się teraz na niej mijać 

nawet ciężarówki. Powstał rów-
nież chodnik, którego wcześniej 
nie było. Zgodnie z zalecenia-
mi konserwatora zabytków, po 
remoncie wróciły też na most 
elementy ozdobnych balustrad z 
piaskowca.
   Przypomnijmy, że most znajduje 
się w ciągu drogi wojewódzkiej 
328 i należy do Dolnośląskiej 
Służby Dróg i Kolei we Wro-
cławiu.
   DSDiK zamierza też zamknąć 
do końca maja remont ul. Wojska 
Polskiego. Na odcinku od ul. 
Hożej do pl. Reymonta jest już 
gotowa podbudowa i nowe kra-
wężniki. W czwartek ma być kła-
dziona pierwsza warstwa asfaltu, 
a w piątek najprawdopodobniej 
na jezdni znajdzie się warstwa 
ścieralna. – Jeśli to się uda, ruch 
na całej ul. Wojska Polskiego 
będzie puszczony na weekend. 
Jeśli będą drobne opóźnienia, 
nową ulicą pojedziemy w ponie-
działek – zapowiada Jacek Janiak, 
naczelnik Wydziału Architektury 
Geodezji i Rozwoju Miasta w 
Urzędzie Miejskim w Złotoryi. 
Na odcinkach już zmodernizowa-
nych trwa malowanie oznakowań 
poziomych.

(as)
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Posypały się na   
piersi medale
Bisko dziesięć awansów na wyższe stopnie i dobrze ponad 
pół setki medali, odznaczeń i wyróżnień – w piątek ratowni-
cy powiatu świętowali oficjalnie Dzień Strażaka. Wielu miało 
powody do dumy.

Jubilatów witali na słodko
Ponad 120 seniorów z powiatu złotoryjskiego uczestniczyło w piątek w imprezie zorganizo-
wanej z okazji ich 80 urodzin.

Żeby chodziło się lepiej
Nordiku uczy się w Złotoryi od małego, i to na lekcjach w szkole. W obu miejskich podsta-
wówkach prowadzony jest od kilku dni cykl treningów, które mają nauczyć podstaw prawi-
dłowego chodzenia najmłodszych uczniów. Projekt realizuje Polskie Stowarzyszenie Nordic 
Walking.

Szanowni państwo, bardzo 
często strażacy słyszą słowo 

„dziękuję”. Dziś chcielibyśmy 
do tych podziękowań dołączyć, 
dla tych szczególnie wyróżnia-
jących się, coś więcej. Wręcza-
ne za chwilę medale, awanse 
i wyróżnienia niech będą dla 
wszystkich nagrodą za dobrze 
spełniony strażacki obowiązek – 
mówił w ośrodku kultury bryg. 
Tomasz Herbut, komendant KP 
PSP w Złotoryi.
   Święto strażackie to tradycyj-
nie przede wszystkim uroczyste 
wręczanie awansów i odznaczeń. 
Z rozkazu ministra spraw we-
wnętrznych i administracji na 
stopień kapitana awansowany 
został mł. kpt Grzegorz Szcze-
panowski. Stopień ogniomistrza 
od komendanta wojewódzkiego 
PSP otrzymali: Stanisław Feń-
ków i Robert Goda, na młod-
szego ogniomistrza awansowali 
Krzysztof Boczulak oraz Piotr 
Katanowski, a na stopień sek-
cyjnego – Rafał Nowak, Dawid 
Paśko, Piotr Pawłowicz i Jaro-
sław Puchłowski.
   Złote Medale „Za Zasługi dla 
pożarnictwa” od Związku Ochot-
niczych Straży Pożarnych RP 
otrzymali: Radosław Skorupiń-
ski, Andrzej Więdłocha i Julian 
Pieczarka. Tymi samymi meda-
lami, tyle że koloru srebrnego, 
odznaczeni zostali: Bożena Ko-
pacz, Kamil Całkowski, Maciej 
Jasiński, Paweł Pałucki, Edward 
Posadowski, Zbigniew Skowron 
i Ireneusz Żurawski. Brązowe 
medale trafiły do: Urszuli Du-
dzic, Barbary Kołodziej, Mar-
cela Borkowskiego, Andrzeja 
Chyry, Tomasza Chojnackiego, 
Pawła Gorczycy, Rafała Jurczy-
ka, Mieczysława Kłaka, Jerzego 
Kopacza, Janusza Krasnego, 
Pawła Krasnego, Piotra Kubicy, 
Grzegorza Makucha, Kazimie-

rza Nalepki, Marcina Nazaru-
ka, Edwarda Palucha, Adama 
Pałuckiego, Bogdana Stefanko, 
Patryka Suchojada, Wojciecha 
Wróbla. Dodajmy, że osrebrzo-
na też została Ochotnicza Straż 
Pożarna w Prusicach – medal 
otrzymała cała jednostka.
   Tomasz Herbut podziękował 
też za odwagę i poświęcenie 
6 strażakom, którzy wyróżnili 
się w minionym roku podczas 
działań ratowniczych, ratując 
ludzkie życie. Należą do nich: 
kapitan Piotr Dąbrowa, aspirant 
Zbigniew Siuta, ogniomistrz 
Marcin Łysiak oraz sekcyjni 
Radosław Skorupiński, Paweł 
Wodzyński i Rafał Nowak (o 
wyczynie ostatniego z nich pisa-
liśmy na łamach naszej gazety w 
styczniu tego roku).
   Dodajmy, że trzech strażaków 
z terenu powiatu złotoryjskiego 
otrzymało wyróżnienia już kilka 
dni temu we Wrocławiu, pod-
czas wojewódzkich obchodów 
Dnia Strażaka. St. kpt. Andrzej 
Więdłocha odznaczony został 
Srebrną Odznaką „Zasłużony 
dla ochrony przeciwpożarowej”, 
druh Zbigniew Kopacz – Meda-
lem Honorowym im. Bolesława 
Chomicza, a dh Włodzimierz 
Borucki – Złotym Znakiem 
Związku OSP RP.
   Z okazji strażackiego święta 
w najbliższą sobotę, 27 maja, 
zwiedzić strażnicę będą mogli 
wszyscy chętni. – Zapraszamy 
mieszkańców na „dzień otwar-
tych drzwi”. Od godz. 14 do 18 
będzie można zobaczyć, gdzie 
strażacy pracują i szkolą się, 
jakim sprzętem się posługują 
podczas interwencji oraz jak 
wygląda zarządzanie działaniami 
ratowniczymi – zachęca komen-
dant Herbut.

(as)

To już osiemnaste spotkanie, 
które co roku gromadzi se-

niorów kończących na przestrzeni 
ostatnich lub najbliższych miesięcy 
80 lat. Po raz pierwszy zostało 
zorganizowane z okazji 80. urodzin 
Jana Pawła II. – Takich seniorów 
w powiecie złotoryjskim mamy w 
tej chwili 200, ale przyjazd na dzi-
siejsze spotkanie potwierdziło 120 
osób – mówi Danuta Charytoniuk z 

Lokalnego Centrum Społeczeństwa 
Informacyjnego przy Starostwie 
Powiatowym w Złotoryi.
   Jubilatów witano słodkim po-
częstunkiem – ptasim mleczkiem. 
Po przemówieniu wójt Marii 
Leśnej, burmistrza Roberta Paw-
łowskiego oraz starosty Ryszarda 
Raszkiewicza dla zgromadzonych 
wystąpili artyści-amatorzy z Klubu 
Seniora w Złotoryi, zespoły Miłek 

i Wojcieszowianki oraz uczennica 
Zespołu Szkół Miejskich w Złoto-
ryi. Nie zabrakło poczęstunku oraz 
nowości, czyli loterii z atrakcyjny-
mi nagrodami.
   Impreza została zorganizowana 
przez Urząd Miejski w Złotoryi, 
urzędy gmin z terenu powiatu zło-
toryjskiego i Starostwo Powiatowe 
w Złotoryi.

(imp)

Warsztaty trwają tylko 2 tygo-
dnie, do końca maja, czasu 

na naukę nie ma więc zbyt wiele. 
Dzieci raczej oswajają się z kijami 
niż uczą prawidłowej techniki. Ale 
gdyby zapytać, co dobrego daje 
chodzenie z kijami, odpowiadają 
z entuzjazmem: – Zdrowie, bo 
ruszamy się na świeżym powie-
trzu. Lepiej będziemy chodzić w 
przyszłości. I jest fajna zabawa, 
bo pani puszcza nam muzykę przy 
rozgrzewce.
   Maluchy zgodnie też podkreślają, 
że chodzenie z kijami wcale takie 
trudne nie jest. – Każdy może – 
wykrzykują z niekłamanym pew-
nością w głosie, mimo że niektórzy 
z nich próbują jeszcze uparcie 
wcisnąć lewą rękawiczkę na prawą 
rękę i męczą się z obsługą rzepów 

przy rękojeści. Wyglądają troszkę 
nieporadnie, ale zapału im odmó-
wić nie można.
   W warsztatach uczestniczą dru-
goklasiści z SP nr 3 i uczniowie 
klas czwartych z SP nr 1. Razem 
7 klas. Ponad setka dzieci, którym 
PSNW zapewnia specjalnie skon-
struowane do niewielkiego wzro-
stu i w pełni profesjonalne kije.
– Samo chodzenie z kijami jest w 
tym wszystkim nieco mniej istot-
ne. Najpierw dzieci uczą się na 
zajęciach rozwiązywania podsta-
wowych problemów: zakładania 
kijów, układania z nich drabinki na 
boisku, a nawet ustawiania na linii 
– tłumaczy Paulina Ruta, prezes 
PSNW i koordynator warsztatów. 
– Ale od czegoś trzeba zacząć, 
dlatego pokazujemy w formie 

zabawy absolutne podstawy. I z 
zajęć na zajęcia widać postępy. 
Bardzo się cieszą, gdy mogą 
pójść z kijami na krótki spacer w 
terenie. Na koordynację krzyżową 
czy rytm marszu, które są bazą do 
prawidłowego nordic walking i z 
którymi jest duży problem, jeszcze 
przyjdzie czas.
   Zajęcia odbywają się w ramach 
lekcji wychowania fizycznego. 
– Dzieci nie trzeba namawiać do 
wyjścia na boisko, bardzo chętnie 
idą na te zajęcia. To dla nich coś 
zupełnie innego niż mają na co 
dzień w szkole – zapewnia Małgo-
rzata Wokotrub, wychowawczyni 
klasy 2a z „trójki”.
   Treningi są realizowane w ra-
mach projektu „Aktywne warsz-
taty nordic walking dla dzieci ze 
złotoryjskich szkół – wychodzimy 
z sal gimnastycznych!”. – To kon-
tynuacja naszych działań z roku 
2016, gdy zaczęliśmy upowszech-
niać prawidłową technikę nordic 
walking wśród uczniów ze szkół 
podstawowych wg autorskiego i 
innowacyjnego programu – dodaje 
Paulina Ruta. Warsztaty uzyskały 
wsparcie z budżetu Złotoryi, w 
ramach konkursu ofert na realiza-
cję zadań publicznych w zakresie 
sportu dzieci i młodzieży. Dotacja 
ze środków miejskich wynosi 3,3 
tys. zł.

(as)



	 NR 17 (976)  STR. 9

Będzie cieplej na osiedlach 
Bez mała 3 mln zł dotacji otrzymała Spółdzielnia Mieszkaniowa „Agat” w Złotoryi na grun-
towną termomodernizację kilku budynków mieszkalnych. Pieniądze pochodzą ze środków 
Unii Europejskiej i pokryją ponad połowę kosztów remontu bloków.

Jeden z projektów dotyczy 
„głębokiej i kompleksowej 

termomodernizacji” budynków 
mieszkalnych przy ul. Letniej 5, 
ul. Nad Zalewem 14, 16, 17, 19, 
30, 32 i Bystrzyckiej 1. Drugi 
przewiduje podobne działania w 
Raciborowicach Górnych 1, 2 i 
3. Poprawi się stan techniczny 
budynków, zmniejszy zużycie 
ciepła, a osiedla nabiorą bardziej 
estetycznego wyglądu.
   Pierwszy z projektów ma wartość 
3 752 335 zł. Dofinansowanie 
przyznane z Regionalnego Pro-
gramu Operacyjnego dla Dolnego 
Śląska, dysponującego środkami 
na poprawienie efektywności 
energetycznej w budynkach uży-
teczności publicznej i sektorze 
mieszkaniowym, wynosi 2 017 
532,98 zł. Drugi z projektów otrzy-
mał dotację w wysokości 790 tys. 
zł, cały ma kosztować 1 459 tys. 

zł. Środki unijne pokryją 54 proc. 
kosztów termomodernizacji, pozo-
stałą część spółdzielnia zapłaci ze 
środków własnych: funduszu re-
montowego oraz niskooprocento-
wanej pożyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska.
   Prace powinny rozpocząć się 
jeszcze w lipcu tego roku, a ogła-
szanie przetargów odpowiednio 
wcześniej. Wszystkie moderni-
zacje oraz rozliczenia inwestycji 
muszą się zakończyć do listopada 
2018 r. – Cieszymy się bardzo. 
To wielki sukces złotoryjskiej 
spółdzielni, historyczny. Półtorej 
roku walczyliśmy o te pieniądze 
w urzędzie marszałkowskim i 
różnych instytucjach. Do tej pory 
nie było programów przeznaczo-
nych bezpośrednio dla spółdzielni 
mieszkaniowych. Skorzystanie 
z dofinansowania było możliwe 
dzięki przychylności samorządu 

miejskiego, który uwzględnił spól-
dzielnię w programie gospodarki 
niskoemisyjnej – podkreśla prezes 
„Agatu” Marian Kret.
   Głęboka i kompleksowa moder-
nizacja oznacza nie tylko obłożenie 
budynków styropianem i otynko-
wanie, wymianę okien i drzwi w 
częściach wspólnych oraz moder-
nizację instalacji ciepłowniczej, 
ale także odpowiednie zarządzanie 
energią oraz edukowanie miesz-
kańców na temat świadomego 
użytkowania ogrzewania. Po raz 
pierwszy w spółdzielczych bu-
dynkach zamontowane zostaną 
nawiewniki higrosterowane, które 
zapewnią automatyczną wentylację 
mieszkań.
   Na terenie Złotoryi „Agat” ma 
38 budynków mieszkalnych. 12 z 
nich przeszło termomodernizację 
w ostatnich kilkunastu latach. Teraz 
dołączy do nich kolejnych 8.

(ms)

Szukasz najnowszych informacji?
Nie chcesz czekać na papierowe wydanie „Gazety Złotoryjskiej”?

Ciekawi cię, co o bieżących wydarzeniach myślą inni?
Chcesz wiedzieć, co zaplanowane jest w złotoryjskim kalendarzu?

Jeśli tak, zapraszamy na nową stronę Gazety Złotoryjskiej w internecie: www.zlotoryjska.pl

Portal Gazeta Złotoryjska to:
l szybki dostęp do NAJNOWSZYCH INFORMACJI ze Złotoryi i powiatu 
l forum dyskusyjne – KOMENTARZE czytelników
l możliwość zamieszczania BEZPŁATNYCH OGŁOSZEŃ z obiektami graficznymi
l rozbudowany KALENDARZ z nadchodzącymi wydarzeniami w Złotoryi i okolicach
l NEWSLETTER dla tych, którzy chcą być powiadamiani mailowo o nowych publikacjach na portalu
l bieżące i archiwalne WYDANIA „GAZETY ZŁOTORYJSKIEJ” w cyfrowym formacie (PDF)

Zapraszamy do odwiedzenia naszej nowej strony w internecie: WWW.ZLOTORYJSK A.PL
GAZETA ZŁOTORYJSKA – TYLKO RZETELNE INFORMACJE
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BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI
ogłasza

I NIEOGRANICZONY PRZETARG USTNY 
NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ 

NIEZABUDOWANEJ

Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa 
niezabudowana położona w Złotoryi przy ul. Dworcowej. 
Działka ma kształt regularny zbliżony do prostokąta, teren 
płaski z dostępem do drogi publicznej. W pobliżu znajduje 
się rzeka Kaczawa, były dworzec kolejowy, tory kolejowe 
oraz budynki przemysłowo-usługowe. Działka była dzier-
żawiona pod ogródki działkowe. Działka jest ogrodzona.
Uzbrojenie terenu: sieć energetyczna, natomiast sieć wo-
dociągowa, sanitarna, deszczowa, gazowa w odległości 
50÷100 m.
Działka nr 4 o powierzchni 0,3839 ha.
Księga wieczysta: LE1Z/00013489/2.
Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: ŁII – łąki 
trwałe.
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania 
przestrzennego miasta Złotoryja: podjętym uchwałą Rady 
Miejskiej Nr XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 r. (Dz. 
Urz. Woj. Dolnośląskiego z 31.12.2004 r. nr 263 poz. 
4654) zmienionym uchwałą Rady Miejskiej Nr IX/56/2007 
z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośląskiego 
z 02.08.2007 r. nr 185 poz. 2390): 
P/U tereny baz, hurtowni, garaży; KD G1/2 - niebudowlany 
korytarz dla projektowanej ulicy głównej jednojezdniowej, 
dwupasmowej, przewidywanej do realizacji w III etapie w 
ciągu drogi wojewódzkiej nr 364. 
Działka położona jest na terenach potencjalnie narażonych 
na zalanie wodami powodziowymi.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Cena nieruchomości: 165 268,95 zł brutto (134 365 zł 
netto plus 30 903,95 zł – 23% VAT).
Wadium: 17 000 zł do 14.06.2017 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 1700 zł. 
Termin przetargu: 19.06.2017 r., godz. 10.30.

Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, 
nie jest obciążona prawami osób trzecich i nie jest przed-
miotem zobowiązań.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej niż 
1% ceny wywoławczej z zaokrągleniem w górę do pełnych 
dziesiątek złotych. Termin do złożenia wniosku o nabycie 
nieruchomości przez osoby fizyczne i prawne, którym 
przysługuje pierwszeństwo w nabyciu ww. nieruchomości 
na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 
sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, upłynął 
dnia 26.04.2017 r.
Przetarg odbędzie się w dniu 19.06.2017 r. w Urzędzie 
Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I 
piętro). 
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w 
nieprzekraczalnym terminie do dnia 14.06.2017 r. prze-
lewem na konto Urzędu Miejskiego w Złotoryi:
Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 
83-8658-0009-0000-3506-2000-0050. 
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środ-
ków pieniężnych na ww. konto. 
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać 
numer nieruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: 
dowód tożsamości, dowód wpłaty wadium, a osoby repre-
zentujące osoby prawne lub fizyczne dodatkowo stosowne 
pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na 
poczet ceny zakupu dla uczestnika, który przetarg wygrał. 
Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zostanie zwró-
cone. Wadium ulega przepadkowi na rzecz Sprzedającego 
w razie uchylenia się uczestnika przetargu, który wygrał 
przetarg, od zawarcia umowy sprzedaży w formie aktu 
notarialnego.
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie 
nie później niż do dnia podpisania aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie 
podany osobie ustalonej, jako nabywca nieruchomości w 
pisemnym zawiadomieniu najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia 
rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca ponosi koszty zawar-
cia umowy notarialnej, koszty przygotowania dokumentacji 
geodezyjnej oraz opłaty sądowe związane z dokonaniem 
wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać 
w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, 
pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 24), w 
dni robocze w godzinach 8-15. 

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI 
ogłasza 

I NIEOGRANICZONY PRZETARG USTNY 
NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ 

NIEZABUDOWANEJ

Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość 
gruntowa niezabudowana (działka nr 222/4 o pow. 
0,3738 ha), położona w obrębie 2 miasta Złotoryi 
przy ul. Kolejowej, teren płaski. Niegdyś na działce 
istniała stacja paliw. W związku z tym należy wyko-
nać badanie stopnia skażenia gruntów produktami 
ropopochodnymi. 
Księga wieczysta LE1Z/00013488/5.
Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: Bp – 
zurbanizowane tereny niezabudowane. 
Uzbrojenie terenu: sieci uzbrojenia podziemnego są 
nieczynne (energia i woda). Nieruchomość ma dostęp 
do uzbrojenia z ulicy Kolejowej. 
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowa-
nia przestrzennego miasta Złotoryi podjętym uchwałą 
Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 
r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 31.12.2004 r., nr 263, 
poz. 4654), zmienionym uchwałą Rady Miejskiej nr 
IX/56/2007 z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. 
Dolnośl. z 2.08.2007 r., nr 185, poz. 2390): P/U – 
nieuciążliwe funkcje produkcyjne i magazynowe oraz 
usługowe i parkingi.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Cena nieruchomości: 418 394,34 zł brutto (340 158 
zł netto + 23% VAT 78 236,34 zł).
Wadium: 42 000 zł do 14 czerwca 2017 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 4200 zł.
Termin przetargu: 19 czerwca 2017 r., godz. 11.00.

Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej 
Złotoryi, nie jest obciążona prawami osób trzecich i 
nie jest przedmiotem zobowiązań.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej 
niż 1% ceny wywoławczej z zaokrągleniem w górę do 
pełnych dziesiątek złotych. Termin do złożenia wnio-
sku o nabycie nieruchomości przez osoby fizyczne i 
prawne, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu 
ww. nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i 
pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami upłynął dnia 29.03.2017 r.
Przetarg odbędzie się w dniu 19 czerwca 2017 r. w 
Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1 
(sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium 
w nieprzekraczalnym terminie do dnia 14 czerwca 
2017 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w 
Złotoryi: Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, 
nr rachunku: 83-8658-0009-0000-3506-2000-0050.
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu 
środków pieniężnych na ww. konto. 
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać 
numer nieruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać do-
kumenty: dowód tożsamości, dowód wpłaty wadium, 
a osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne 
dodatkowo stosowne pełnomocnictwo w formie aktu 
notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone 
na poczet ceny zakupu dla uczestnika, który przetarg 
wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium 
zostanie zwrócone. Wadium ulega przepadkowi na 
rzecz Sprzedającego w razie uchylenia się uczestnika 
przetargu, który wygrał przetarg, od zawarcia umowy 
sprzedaży w formie aktu notarialnego.
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości 
zapłacie nie później niż do dnia podpisania aktu no-
tarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie 
podany osobie ustalonej jako nabywca nieruchomo-
ści w pisemnym zawiadomieniu najpóźniej w ciągu 
21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca 
ponosi koszty zawarcia umowy notarialnej, koszty 
przygotowania dokumentacji geodezyjnej oraz opłaty 
sądowe związane z dokonaniem wpisu w księdze 
wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można 
uzyskać w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt 
Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 
76 877 91 26), w dni robocze w godzinach 8-15.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI
ogłasza

I NIEOGRANICZONY PRZETARG USTNY 
NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ 

NIEZABUDOWANEJ

Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa 
niezabudowana położona w obrębie 7 miasta Złotoryi 
przy ul. B. Krzywoustego. Działka ma kształt nieregularny, 
teren płaski z dostępem do drogi publicznej, od strony ulicy 
znajduje się skarpa. W pobliżu znajduje się posterunek 
energetyczny, strefa ekonomiczna, zakłady naprawcze, 
domy mieszkalne. Wzdłuż granicy biegnie rów wodny.
Uzbrojenie terenu: sieć energetyczna, gazowa, telekomu-
nikacyjna, wodna, kanalizacja sanitarna.
Działka nr 90/2 o powierzchni 0,8793 ha.
Księga wieczysta: LE1Z/00013491/9.
Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: RIIIa – 
grunty orne (0,8517 ha), W – rowy (0,0276 ha).
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania 
przestrzennego miasta Złotoryi podjętym uchwałą Rady 
Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 r. (Dz. 
Urz. Woj. Dolnośl. z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654), 
zmienionym uchwałą Rady Miejskiej nr IX/56/2007 z dnia 
14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 2.08.2007 r., 
nr 185, poz. 2390): P/U – tereny projektowanego zainwe-
stowania związanego ze strefą aktywności gospodarczej 
– zabudowa o funkcjach produkcyjnych lub/i usługowych, 
ZP – tereny zieleni urządzonej.
Część działki przeznaczona jest pod funkcje urządzeń 
elektroenergetyki, ciepłownictwa, usług i komunikacji 
samochodowej (1 EE, EC, U, KS).
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Cena nieruchomości: 254 979 zł brutto (207 300 zł netto 
plus 47 679 zł – 23% VAT).
Wadium: 25 500 zł do 14.06.2017 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 2550 zł. 
Termin przetargu: 19.06.2017 r., godz. 10.00.

Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, 
nie jest obciążona prawami osób trzecich i nie jest przed-
miotem zobowiązań.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej niż 
1% ceny wywoławczej z zaokrągleniem w górę do pełnych 
dziesiątek złotych. Termin do złożenia wniosku o nabycie 
nieruchomości przez osoby fizyczne i prawne, którym 
przysługuje pierwszeństwo w nabyciu ww. nieruchomości 
na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 
sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami upłynął 
dnia 19.04.2017 r.
Przetarg odbędzie się w dniu 19.06.2017 r. w Urzędzie 
Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I 
piętro). 
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w 
nieprzekraczalnym terminie do dnia 14.06.2017 r. prze-
lewem na konto Urzędu Miejskiego w Złotoryi:
Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 
83-8658-0009-0000-3506-2000-0050. 
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środ-
ków pieniężnych na ww. konto. 
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać 
numer nieruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumen-
ty: dowód tożsamości, dowód wpłaty wadium, a osoby 
reprezentujące osoby prawne lub fizyczne dodatkowo 
stosowne pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na 
poczet ceny zakupu dla uczestnika, który przetarg wygrał. 
Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zostanie 
zwrócone. Wadium ulega przepadkowi na rzecz Sprzeda-
jącego w razie uchylenia się uczestnika przetargu, który 
wygrał przetarg, od zawarcia umowy sprzedaży w formie 
aktu notarialnego. 
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie 
nie później niż do dnia podpisania aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie 
podany osobie ustalonej, jako nabywca nieruchomości w 
pisemnym zawiadomieniu najpóźniej w ciągu 21 dni od 
dnia rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca ponosi koszty 
zawarcia umowy notarialnej, koszty przygotowania do-
kumentacji geodezyjnej oraz opłaty sądowe związane z 
dokonaniem wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać 
w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, 
pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 24), w 
dni robocze w godzinach 8-15. 

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61,  

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi
zaprasza w sobotę 27 maja w godz. 12.00-15.00 

wszystkich lubiących dobrą zabawę, historię i zagadki
do udziału w questingu bibliotecznym

„Z historią regionu na Ty”.

Trasa questu prowadzi po „punktach” znajdujących się w MBP. 
Spacer trwa ok. 30 minut i przybliży uczestnikom, którzy zmierzą 
się z zadaniami, historię miasta i regionu.
Każda osoba, która poprawnie rozwiąże hasła, otrzyma wyjątkowy 
„skarb”.

Konkurs „Wielcy Polacy – Tadeusz Kościuszko i Józef Piłsudski”
Konkurs trwa od 11 maja do 5 czerwca 2017 r.

Co tydzień jeden zestaw pytań  konkursowych na Facebooku, co dwa 
tygodnie 2 zestawy w rubryce Biblioteki Pedagogicznej w „Gazecie 
Złotoryjskiej”. Odpowiedzi należy przesłać na adres: 
zlotoryja@zlotoryja.dbp.wroc.pl lub dostarczyć osobiście do BP.

Zestaw nr 1
1. Podaj datę i miejsce urodzenia oraz śmierci Tadeusza Kościuszki.
2. Kiedy i gdzie Tadeusz Kościuszko wstąpił do Korpusu Kadetów?
3. Na krakowskim Rynku miało miejsce ważne wydarzenie z udziałem 
Kościuszki. O jakie wydarzenie chodzi? Podaj jego datę.

Zestaw nr 2
1. Jaki tytuł nosił Kościuszko jako przywódca insurekcji?
2. Kiedy Tadeusz Kościuszko wydał Uniwersał Połaniecki?
3. Tadeusz Kościuszko jest postacią słynną na całym świecie, jego 
nazwiskiem nazwano wiele miejsc w różnych zakątkach świata. Podaj 
przynajmniej 2 z takich miejsc.
Zestaw nr 3
1. W 1894 r. Józef Piłsudski został redaktorem naczelnym czasopisma. 
Podaj jego tytuł.
2. Józef Piłsudski za działalność konspiracyjną i niepodległościową 
był kilkakrotnie aresztowany. Wymień przynajmniej dwa miejsca, w 
których był przetrzymywany.
3. Podaj datę i miejsce powstania I Kompanii Kadrowej.

Zestaw nr. 4
1. Wymień 3 miejscowości, pod którymi Legiony Polskie stoczyły 
bitwy w latach 1914-1917.
2. Jaką funkcję objął 14 listopada 1918 roku Józef Piłsudski? 
3. Jakie najwyższe stanowiska państwowe w Polsce zajmował Józef 
Piłsudski?

          Depresja – porozmawiajmy o niej
Depresja to choroba charakteryzująca się uporczywie utrzymującym się uczuciem smutku, utratą zainteresowania czyn-
nościami, które na ogół sprawiają chorej osobie przyjemność. Często towarzyszy jej niezdolność do wykonywania co-
dziennych czynności i stan ten utrzymuje się co najmniej przez okres dwóch tygodni – informuje sanepid.

Każdy odczuwa radość i smutek 
bez względu na pochodzenie, 

rasę, wyznanie, wykształcenie czy 
status materialny. Dlatego też każ-
dy człowiek może w pewnym mo-
mencie swojego życia odczuwać 
ciągły smutek, zmęczenie czy brak 
radości z jakiejkolwiek codziennej 
czynności. Nie należy tego baga-
telizować, gdyż to, co czujesz, nie 
oznacza, że jesteś leniwy, ale praw-
dopodobnie musisz skorzystać z 
pomocy psychiatry i psychologa. 
Jeśli poprosisz o pomoc, szybciej 
powinna wrócić radość z życia oraz 
zwyczajna aktywność, którą do tej 

pory prowadziłeś.
Depresja dotyka ludzi w różnym 
wieku, z różnych środowisk i miesz-
kających we wszystkich krajach. 
Jest przyczyną cierpień psychicz-
nych i negatywnie wpływa na 
zdolność cierpiących na depresję 
osób do wykonywania nawet naj-
prostszych codziennych czynności, 
a niekiedy prowadzi do zniszczenia 
relacji z rodziną i przyjaciółmi i 
niezdolności do pracy zarobkowej. 
W najgorszym przypadku depresja 
może być przyczyną samobójstwa 
i jest drugą najczęściej występującą 
przyczyną zgonów w grupie osób w 

wieku 15-29 lat. Ale depresji można 
zapobiegać i można ją leczyć.
W Polsce szacuje się, że co 10. oso-
ba cierpi na depresję lub zaburzenia 
nastroju z tego kręgu chorób. Bada-
nia wskazują, że dwa razy częściej 
chorują kobiety niż mężczyźni. Ale 
być może ta liczba wskazuje tylko 
tyle, że to kobiety częściej sięgają 
po pomoc niż mężczyźni. Różne 
badania wskazują, że choroba 
najczęściej przychodzi w wieku 
między 35. a 50. rokiem życia i 
wieku podeszłym.
U osób cierpiących na depresję wy-
stępują następujące objawy:

 poczucie ciągłego zmęczenia, 
ociężałości,
 utrata zainteresowań, „nic nie 
cieszy”,
 niechęć do pracy, wykonywania 
codziennych czynności,
 brak zadowolenia z życia, niechęć 
do życia, drażliwość, wpadanie w 
gniew, płaczliwość, frustracja,
 pogorszenie pamięci, trudności 
ze skupieniem uwagi przy czytaniu, 
oglądaniu telewizji,
 zamartwianie się (o dzień dzisiej-
szy, o przyszłość),
 unikanie spotkań ze znajomymi, 
izolowanie się od otoczenia,

 uczucie wewnętrznego napięcia, 
niepokoju,
 wczesne budzenie się, płytki 
sen,
 złe samopoczucie rano, bóle, 
przede wszystkim głowy, różnych 
grup mięśniowych,
 wzrost lub brak apetytu i wzrost 
lub spadek wagi, spadek libido,
 zaparcia, zasychanie w ustach,
 w sferze myślenia: poczucie 
winy – przypominanie sobie daw-
nych błędów, złych wyborów 
życiowych,
 poczucie małej wartości, bezwar-
tościowości własnego życia, brak 
nadziei, myśli samobójcze,
 pogorszenie funkcji poznaw-
czych – niezdolność do skupienia 
uwagi, wytrwania przy czynno-
ściach wymagających wysiłku 
intelektualnego.

 UT

Ogień zniszczył silos w stolarni
Na ponad 30 tys. złotych liczone są straty po pożarze w dużym zakładzie stolarskim na 
obrzeżach Wojcieszowa. Paliło się w silosie, w którym składowane są trociny. Gaszenie i 
dogaszanie obiektu trwało 2 dni.

W Zagrodnie sprzątają po ulewie
W niedzielę 14 maja nad Zagrodnem przeszła silna ulewa. Ucierpiało kilka domostw. Praco-
wali strażacy z niemal całej gminy.

Chmura „oberwała się” ok. 
godz. 14 nad północną czę-

ścią miejscowości Zagrodno. 
Najbardziej ucierpiały domy po-
łożone wzdłuż drogi gminnej do 
Modlikowic. Wody spływającej z 
pól nie przyjęły przydrożne rowy, 
przelała się przez asfalt, nanosząc 
błoto na jezdnię, a następnie wlała 
się na posesje.
– Napór był miejscami tak silny, 
że w jednym z budynków nie wy-
trzymało okno w piwnicy i żywioł 
wdarł się do najniżej położonych 
pomieszczeń. Lekko podtopione 
zostały też dwie inne posesje, na 
jednej z nich zalany został parter, 
do mieszkania napłynęło blisko 
20 cm wody – relacjonuje bryg. 
Tomasz Herbut, komendant po-
wiatowy PSP w Złotoryi.
   Na miejscu pracowało 5 zastę-
pów strażaków ze złotoryjskiej 
PSP oraz jednostek OSP z Za-

grodna, Olszanicy i Brochocina, 
którzy układali obwałowania z 
worków z piaskiem, by zabez-

pieczyć domy przed zalewaniem. 
Do usunięcia wody użyte zostały 
pompy. Ratownikom pomagali 
pracownicy miejscowego zakładu 
gospodarki komunalnej, który 
dostarczył koparkę i ciągnik.
   Najdłużej, blisko 4 i pół godzi-
ny, działania ratownicze trwały 
na terenie zakładu produkcyj-
nego, położonego w pobliżu 
przystanku przy głównej drodze 
wojewódzkiej w Zagrodnie. 
Strażacy bronili tam przed pod-
topieniem maszyny i urządzenia 
w tokarni. Zalany został plac 
przy budynku, ale zakład udało 
się uratować przed zniszcze-
niami. Wodę spływającą z pól 
wypompowano do pobliskiej 
Skory. Były niewielkie trudności 
w przejeździe drogą wojewódzką 
w kierunku Bolesławca

(as)

Stolarnia była połączona z 
metalowym silosem odcią-

giem wentylacyjnym. To w nim 
najprawdopodobniej było źródło 
pożaru, który wybuchł w środę 
17 maja po południu. – Przypusz-
czamy, że uszkodzeniu uległa ma-
szyna podłączona do wentylacji. 
Musiały pojawić się iskry, które 
razem z trocinami przedostały 
się do silosu. Powstało duże za-
dymienie. Na szczęście nikt nie 
odniósł obrażeń – mówi mł. asp. 
Marcin Grubczyński z Komendy 
Powiatowej PSP w Złotoryi.
   W akcji gaśniczej brało udział 

10 zastępów ze złoto-
ryjskiej PSP, jednostek 
OSP w Wojcieszowie, 
Świerzawie i Soko-
łowcu. Na miejsce, z 
powodu problemów 
z zaopatrzeniem w 
wodę, sprowadzono 
z komendy PSP w 
Jeleniej Górze ciężki 
samochód, który po-
mógł zbudować linię 
zasilającą ze zbiornika przeciw-
pożarowego.
   Działania gaśnicze prowadzone 
były do czwartku. By wyelimi-

nować zarzewia ognia, strażacy 
usunęli z wnętrza silosu trociny i 
elementy wyposażenia.

(as)/(fot. arch. OSP Wojcieszów)
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Œwi¹teczne dy¿ury

 28 maja czynna apteka „Wiesiołek” 
   – Świerzawa, pl. Wolności 11, tel. 75 713 46 93.

 4 czerwca czynna apteka „Centrum Zdrowia” 
   – Złotoryja, ul. Staromiejska 2, tel. 534 561 515.

 DUDI. CAŁA NAPRZÓD
Film produ-
centa takich 
obrazów, jak 
nagrodzony 5 
Oscarami „Ar-
tysta”, „Yves 
Saint Laurent”, 
„Grace księż-
na Monako”. 
Pełna humoru 
i  sza lonych 
przygód pod-
wodna odyseja 
małej ośmior-
niczki  i  je j 
opływowych 
przyjaciół. Jest 
rok 2100. Po-
ziom oceanów 
podniósł się na 
tyle, że ludz-
kość opuściła 
ziemię. Teraz gospodarzami naszej planety są wszelkie 
wodne istoty. Mała ośmiorniczka Macunia i jej przyjaciółki: 
Ewka – zwariowana ryba żabnica oraz Ala – neurotyczna 
krewetka, w podwodnej katastrofie tracą dom. Niestety w ich 
okolicy gęstość zarybienia jest tak wysoka, że podwodne bu-
downictwo nie nadąża za popytem. Próżno tu szukać wolnego 
lokum na rozsądnym poziomie. W tej sytuacji przyjaciółki 
decydują się wyruszyć w nieznane w poszukiwaniu nowego 
domu. Będzie kolorowo, zabawnie, czasem trochę niebez-
piecznie, ale zawsze ciekawie. Podmorska ekipa dotrze do 
zatopionych ulic Nowego Jorku, wraku Titanica, a nawet do 
dalekiej Arktyki. Na szlaku spotkają mnóstwo niezwykłych 
istot, zawrą wspaniałe przyjaźnie i odkryją niejedną podwod-
ną tajemnicę. Pod ciśnieniem życie się komplikuje. 
Produkcja: USA/Hiszpania. Gatunek: komedia animo-
wana.
Reżyseria: Julio Soto Gurpide. Premiera: 12 maja 2017 
(Polska).
Dni i godziny seansów:
 26.05, godz. 16.00
 28.05, godz. 14.00 i 16.00
 29.05, godz. 16.00
 30.05, godz. 16.00

 GWIAZDY
Jan Kidawa-Błoń-
ski, twórca obsy-
panych nagrodami 
filmów „Skazany 
na bluesa” i „Ró-
życzka”, przed-
stawia inspirowa-
ną prawdziwymi 
w y d a r z e n i a m i 
opowieść o pasji, 
miłości i rywali-
zacji. „Gwiazdy” 
to urzekająca kli-
matem, zabawna, 
ale i nostalgiczna, 
podróż do świa-
ta młodzieńczych 
marzeń, wyzna-
czających cel i 
kierunek życia bo-
haterów. Całość okraszona fantastycznym śląskim tempe-
ramentem i przywołująca wielkie chwile polskiego futbo-
lu. Kanwą historii są losy znakomitego śląskiego piłkarza 
Jana Banasia – gwiazdy Polonii Bytom, Górnika Zabrze i 
polskiej reprezentacji ery Kazimierza Górskiego. W rolę 
Banasia wcielił się Mateusz Kościukiewicz („Wszystko co 
kocham”, „Bilet na księżyc”), któremu partneruje Sebastian 
Fabijański, znany m.in. z wielkiego hitu Patryka Vegi – 
„Pitbull. Niebezpieczne kobiety”. Miłosny trójkąt dopełnia 
zjawiskowa Karolina Szymczak – złotoryjanka, którą w 
2014 roku mogliśmy oglądać u boku Dwayne’a Johnsona 
w hollywoodzkiej produkcji „Hercules”. Ponadto w fil-
mie zobaczymy też: Magdalenę Cielecką, Pawła Deląga, 
Adama Woronowicza, Eryka Lubosa, Mariana Dziędziela, 
Wojciecha Mecwaldowskiego, Witolda Paszta, Aleksandrę 
Gintrowską oraz Grażynę Torbicką. „Gwiazdy” to opowieść 
o wielkiej i niespełnionej miłości trójki młodych ludzi, 
rozdartych między swymi namiętnościami, pragnieniami 
i ambicjami. 
Gatunek: biograficzny.
Produkcja: Polska.
Premiera: 12 maja 2017.
Czas trwania: 105 min.
Dni i godziny seansów:
 26.05, godz. 20.00  27.05, godz. 18.00
 28.05, godz. 20.10  29.05, godz. 18.00
 30.05, godz. 20.10

 STRAŻNICY 
 GALAKTYKI VOL. 2

„ S t r a ż n i c y 
Galaktyki 2” 
to sequel fil-
mu „Strażni-
cy Galaktyki” 
z 2014 roku, 
opartego na 
komiksach 
Marvela. Pe-
ter Quill wraz 
ze swoją dru-
żyną wyrzut-
ków podró-
żuje  przez 
wszechświat 
i jako obroń-
ca galakty-
ki walczy z 
nowymi nie-
bezpieczeń-
stwami. Wy-
chodzi na jaw 
prawda o ojcu Petera oraz o jego dziedzictwie.
Premiera: 5 maja 2017.
Produkcja: USA.
Czas trwania: 136 min.
Gatunek: przygodowy.
Reżyseria: James Gunn.
Obsada: Chris Pratt, Zoe Saldana, Dave Bautista, Vin 
Diesel, Bradley Cooper, Kurt Russel.
Dni i godziny seansów:
 26.05, godz. 17.40 2D  27.05, godz. 20.00 3D
 28.05, godz. 17.50 3D  29.05, godz. 20.00 2D
 30.05, godz. 17.50 3D  1.06, godz. 20.00 3D
 2.06, godz. 17.40 3D  3.06, godz. 15.40 2D
 4.06, godz. 15.40 3D  5.06, godz. 17.40 2D
 6.06, godz. 17.40 3D
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Polacy górą!
Po raz czwarty do Zespołu Szkół Miejskich w Złotoryi, a do-
kładniej Szkoły Podstawowej nr 3, przyjechali na sportową 
rywalizację goście z zaprzyjaźnionej szkoły w niemieckim 
Pulsnitz. Było wesoło i momentami bardzo emocjonująco.

Darmowa kawa do partyjki brydża
Po raz trzeci odbyły się w Złotoryi mistrzostwa miasta w brydżu sportowym. Imprezie  
patronowali burmistrz Robert Pawłowski i starosta Ryszard Raszkiewicz.

Europejskie zmagania w „Tęczy” 
Ponad 250 zawodników przyjechało do Złotoryi na międzynarodowy memoriał im. Michała 
Stalskiego w piłce ręcznej. Oprócz Polaków o puchar burmistrza naszego miasta walczyli 
na parkiecie m.in. Francuzi i Białorusini.

W kręgle z Czechami
Przedstawiciele Zespołu Szkół Miejskich w Złotoryi poje-
chali do partnerskiego Mimonia, gdzie wzięli udział w mię-
dzynarodowych zawodach w kręgle oraz w piłce siatkowej.

Od lewej Szymon Rabski, Gabriela 
Sabadach i Miłosz Chojecki

Strzelali dla kraju na Bałkanach
Dwa srebrne medale wywalczyli łucznicy z Pielgrzymki na 
zawodach w Słowenii.

Międzynarodowe zawody 
w Kamniku ściągnęły do 

Słowenii liczną grupę łuczni-
ków. GLKS Unię Pielgrzymkę 
reprezentowali: Szymon Rabski 
(junior), Gabriela Sabadach i 
Miłosz Chojecki (kat. junior 
młodszy). Po dwudniowych 
zmaganiach pierwszy z nich zajął 

drużynowo z reprezentacją kraju 
2. miejsce, a indywidualnie był 7. 
Drugi srebrny medal dla unitów 
wywalczył również z reprezenta-
cją Polski Miłosz Chojecki, który 
indywidualnie był 9. Gabriela 
Sabadach ukończyła zmagania 
na 7. miejscu.

(reds)

Ku zaskoczeniu organizatorów, 
frekwencja była spora. Przy-

jechało do nas aż 66 zawodników 
z klubów w Jeleniej Górze, Bole-
sławcu, Miłkowicach, Chojnowie 
i Jaworze. Brydżyści zapełnili 
cały hol Złotoryjskiego Ośrodka 
Kultury i Rekreacji.
   Puchary burmistrza zdobyli ko-
lejno: Alina i Ryszard Suderowie 
(Bolesławiec), Bronisław Tabisz 

i Ryszard Makuch (Bolesławiec), 
Jerzy Zatorski i Grzegorz Czapu-
lak (Legnica). Puchar od starosty 
wywalczyli Andrzej Pawłowski i 
Adam Szewczak (Złotoryja). Pu-
char prezesa Ren Butu Mirosława 
Gawrzydka trafił do rąk Józefa i 
Bolesława Grybelów z Miłkowic. 
Dodatkową nagrodą dla zawodni-
ków były wyroby złotoryjskiego 
Vitbisu – tegorocznego laureata 

nagrody gospodarczej Aurelius w 
kategorii Ambasador.
   Rozgrywki w Złotoryi cieszą 
się bardzo dużym zainteresowa-
niem i z roku na rok przybywa 
ich entuzjastów. To bardzo dobry 
prognostyk na przyszłość, gdyż 
mistrzostwa po raz pierwszy po 
15 latach przerwy zostały zorgani-
zowane 2 lata temu i można mieć 
nadzieję, że za kilka lat staną się 
wielką imprezą.
   Zawody nie odbyłyby się, gdyby 
nie grupa złotoryjskich pasjona-
tów brydża, którzy powołali do 
życia drużynę Ren But Złotoryja, 
grającą aktualnie drugi sezon w 
lidze okręgowej (ich zmagania 
można śledzić na stronie http://
www.brydz.zlotoryja.pl). – Za-
praszamy wszystkich chętnych 
na nasze spotkania, które odby-
wają się w czwartki od godz. 17 
w sali klubowej złotoryjskiego 
ośrodka kultury. Gwarantujemy 
miłą atmosferę i darmową kawę 
– zachęca Andrzej Janiak, członek 
zarządu sekcji brydża. (reds)

Wysoka frekwencja zaskoczy-
ła nawet organizatorów. – 

Jestem bardzo szczęśliwy, że nasza 
impreza cieszy się takim powodze-
niem. Chętnych jest tak wielu, że 
ze względu na ograniczoną liczbę 
miejsc muszę niektórym drużynom 
odmawiać – mówi główny organi-
zator memoriału Artur Kuba.
   Aby rozwiązać chociaż czę-
ściowo problem z miejscem dla 
rozgrywek, impreza odbyła się 
równocześnie w Złotoryi i Piel-
grzymce. W naszym mieście za-
grały kobiety oraz głównie goście 
z zagranicy, a w Pielgrzymce nasi 
rodacy.
   Z turnieju zadowoleni byli nie 
tylko organizatorzy, ale również 
zawodnicy. – Moja mama jest 

Polką, a ja nigdy nie byłem w 
jej rodzinnym kraju. Teraz, po 2 
dniach pobytu w Złotoryi, będę 
mógł z nią trochę porozmawiać 
po polsku. Mieszkacie w pięknym 
mieście – powiedział zawodnik z 

Francji Fred Vinua.
   W finale kobiet słowacka Sala 
pokonała 6:2 szczypiornistki z 
Odessy, a w zmaganiach mężczyzn 
Kijów pokonał Pabianice 6:4.

(ms)

Głównym punktem spotka-
nia dzieci była rywalizacja 

sportowa. Uczniowie klas 3-4 
obydwu szkół zmierzyli się ze 
sobą w biegach na 600 i 800 m, 
rzucance siatkarskiej i grze w 
cztery ognie. Te nietypowe kon-
kurencje są bardzo dobrze znane 
niemieckim dzieciom, mniej na-
szym uczniom, więc złotoryjanie 
musieli intensywnie poćwiczyć 
przed zawodami. Treningi okazały 
się bardzo owocne i uczniowie 
„trójki” po raz pierwszy zdobyli 
Wędrujący Puchar, ufundowany 
przez dyrektora szkoły w Pulsnitz 
Falka Hoehrenza.
   Gospodarze wygrali rzucankę 
siatkarską 21:13 i 16:11 i wszyst-
kie biegi, a niemieccy goście 
okazali się lepsi w cztery ognie. 
Uczniowie „trójki”, zrzeszeni w 
UKS Aureus, rozegrali towarzyski 

mecz piłki nożnej z uczniami z 
Pulsnitz. Lepsi okazali się Niem-
cy, wygrywając 1:0.
   Rozgrywki sportowe odbyły 
się w ramach międzynarodowego 
projektu „Przez sport do bliższego 
poznania siebie” współfinanso-
wanego przez Polsko-Niemiecką 
Współpracę Młodzieży w War-
szawie.
Wyniki biegów:
 klasy 3. dziewcząt (600 m): 1. 
Natalia Gagatek, 2. Annlie Gebau-
er, 3. Aleksandra Kocyła
 klasy 3. chłopców (600 m): 1. 
Kacper Stanowski, 2. Mateusz 
Stafisz, 3. Wiktor Postrzelony
 klasy 4. dziewcząt (800 m): 1. 
Maja Rakowska, 2. Marta Lewan-
dowska, 3. Kiara Derssler
 klasy 4. chłopców (800 m): 1. 
Dawid Gap, 2. Eddie Maschke, 3. 
Marcel Rabenda (reds)

Kadra Uczniowskiego Klubu 
Sportowego „Aureus” działa-

jącego w ZSM wystawiła po dwie 
drużyny w każdej z konkurencji. 
W kręglach złotoryjanie wywal-
czyli srebro i brąz, a w piłce siat-
kowej srebro oraz 4. miejsce.
   Obie nasze drużyny wystąpiły w 
strojach sportowych przekazanych 

„Aureusowi” przez Urząd Miejski 
w Złotoryi.
   Kolejne spotkanie sporto-
we złotoryjan i mimończyków 
przewidziane jest na listopad. 
Odbędzie się wtedy II Między-
narodowy Siatkarski Turniej 
Andrzejkowy.

(reds)

Złotoryjanie w Mimoniu

Do startu, gotowi...



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŚCI
 Pilnie sprzedam mieszkanie 59,3 
m kw. przy ul. Letniej w Złotoryi, I 
piętro, balkon. Tel. 518 962 928.

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI

 elektromechanik  ślusarz/tokarz  malarz konstrukcji stalowych  murarz
 księgowy  kontroler jakości  asystent przygotowania produkcji

 monter sieci wodnych i kanalizacyjnych – prace interwencyjne  fryzjer
 informatyk – oferta dla osób do 30. roku życia  operator maszyn szwalniczych – 

oferta dla osób do 30. roku życia  pracownik obsługi klienta na stacji paliw
 pomocnik stolarza  kierowca  listonosz  mechanik serwisu  frezer 

 tokarz  ślusarz-mechanik  sprzedawca – oferta dla osób do 30. roku życia
 asystent  robotnik budowlany  ładowacz nieczystości stałych – oferta dla 
osób powyżej 50. roku życia  sprzątaczka klatek schodowych  pracownik 

budowlany  księgowa  traktorzysta – mechanik maszyn rolniczych
 pozostali sortowacze odpadów  kucharz  sprzedawca-kasjer

 mechanik samochodów dostawczych  spedytor  pracownik biurowy 
 szwaczka  pracownik produkcji  krojczy  lakiernik samochodowy – oferta 

dla osób do 30. roku życia  asystent rodziny  pracownik produkcyjny – przyjęcie 
towaru  pomoc kuchenna  kierowca samochodu ciężarowego

 bufetowa-sprzedawca – mile widziane osoby ze stopniem niepełnosprawności
 inspektor kredytowy  referent do spraw obsługi klienta

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 kelner  fryzjer  pracownik biurowy  sprzedawca  operator maszyn 

rozlewniczych  kosmetyczka  operator CNC  sprzedawca-kasjer
 pracownik obsługi biurowej  pomocnik kamieniarza  kosztorysant

 kucharz  pomoc kuchenna  pracownik biurowy – pomoc administracyjna
 pracownik biurowy  opiekun medyczny  sekretarka medyczna  ślusarz

 ślusarz-monter konstrukcji stalowych  pracownik obsługi biura
 technik geodeta  pomocnik magazynowy  robotnik gospodarczy

W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 
z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 agent dzwoniący  barman-kasjer  szyper  piekarz  sprzedawca w kantynie
 konsultant ds. rekrutacji  specjalista ds. obsługi klienta i logistyki

 przedstawiciel handlowy  nauczyciel języka polskiego  tapicer  stolarz
 nabijacz  klejarz  krawcowa  kierowca-dostawca pizzy  operator 
koparko-ładowarki  lakiernik  kierowca B + C + E  kierowca ciągnika 

siodłowego  operator produkcji chemicznej (aparatowy)  specjalista 
ds. marketingu i handlu  fizjoterapeuta  mechanik rowerów – naprawa i obsługa 

techniczna wycieczek rowerowych  opiekunka osób starszych – praca 
w Niemczech  specjalista ds. personalnych  kierowca kat. C + E  pracownik 

magla  konserwator  sprzątaczka  mistrz oddziałowy  elektromonter maszyn 
i urządzeń górniczych  kucharz – praca w Niemczech  kelner  pizzer/kucharz

 murarz  kucharz  pomoc kuchenna  obsługa zmywaka  konserwator
 pielęgniarka  kierowca samochodu ciężarowego  mechanik pojazdów 

samochodowych  operator maszyn drogowych  kierownik budowy

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

OG£OSZENIA DROBNE
– do 20 s³ów – 7 zł brutto

pogrubienie – 1 z³
t³o kolorowe – 3 z³

RÓŻNE
 DJ. Zespół muzyczny, wypoży-
czenie sprzętu, tanio. 791 075 366, 
783 011 110.
 Pożyczki gotówkowe w domu 
klienta, bez poręczycieli. Tel. 
503 197 805.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

Sprzedam grunt w okolicach Złotoryi 
o pow. 6,5 ha lub zamienię na działkę 
budowlaną w Złotoryi.  Cena 23 ty-
siące za 1 ha. Tel. 733 888 301.

 Sprzedam budowę domu jedno-
rodzinnego. Tel. 600 825 126.
 Wynajmę dom (mieszkanie) w 
zamian za opiekę nad osobą nie-
pełnosprawną i pomoc w gospodar-
stwie rolnym. Tel. 504 641 170.

KANCELARIA ADWOKACKA
ADWOKAT ANDRZEJ NALEPKA

ul. Wojska Polskiego 26b/3, 59-500 Złotoryja
tel. 76 878 03 33, tel. kom. 503 536 171

ZAPRASZA NA BEZPŁATNE KONSULTACJE PRAWNE
w każdy poniedziałek w godz. 12:30-14:30 (każda do 30 min.)
wymagana wcześniejsza rejestracja telefoniczna 76 87 80 333

z porad może skorzystać każdy bez jakichkolwiek ograniczeń
OFERUJE POMOC PRAWNĄ W DZIEDZINACH:

PRAWO CYWILNE:
 prawo rodzinne (np. alimenty, władza rodzicielska, kontakty z dzieckiem,
 ustalenie i zaprzeczenie ojcostwa),
 prawo małżeńskie (np. rozwód, podział majątku wspólnego),
 prawo o ruchu drogowym (odszkodowania komunikacyjne 
 z wypadków i kolizji drogowych: szkody na osobie i na pojeździe, 
 koszty pojazdu zastępczego, utrata wartości pojazdu),
 prawo umów (np. sprzedaż, darowizna, pożyczka),
 prawo rzeczowe (np. zniesienie współwłasności nieruchomości),
 postępowanie egzekucyjne,
 prawo spadkowe (np. testament, stwierdzenie nabycia spadku, 
 dział spadku, zachowek, odpowiedzialność za długi spadkowe),

PRAWO KARNE I PRAWO WYKROCZEŃ
PRAWO KARNE WYKONAWCZE:

np. sprawy o odroczenie i zarządzenie wykonania kary, o system 
dozoru elektronicznego, o warunkowe przedtermiowe zwolnienie

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

Firma Hansa-Flex 
Złotoryja 

producent hydrauliki 
siłowej. 

ZATRUDNI 
PRACOWNIKÓW 

PRODUKCYJNYCH. 
Tel. 501-692-702.

Spółdzielnia 
Handlowo-Produkcyjna 

w Złotoryi, ul. Basztowa 12 
WYDZIERŻAWI 

LOKAL HANDLOWY 
o powierzchni 52 m kw. 

zlokalizowany w Złotoryi przy 
ul. Piłsudskiego 8. Kontakt 
telefoniczny: 76 878 33 46, 

76 878 31 46.

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2016 r., poz. 2147, ze 
zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miejskiego został wywieszony wykaz nieruchomości gruntowych nie-
zabudowanych przeznaczonych do oddania w użytkowanie wieczyste. 
Wykaz ten stanowi załącznik nr 1do zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryja nr 0050.168.2017 z dnia 10 maja 2017 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2016 r., poz. 2147, ze 
zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miejskiego został wywieszony wykaz nieruchomości gruntowych nieza-
budowanych, przeznaczonych do sprzedaży w drodze bezprzetargowej 
na poprawę warunków zagospodarowania posiadanych nieruchomości. 
Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.172.2017 z dnia 15 maja 2017 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o go-
spodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2016 r., poz. 2147) 
Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miej-
skiego został wywieszony wykaz lokali mieszkalnych przeznaczonych 
do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych 
najemców. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza 
Miasta Złotoryi nr 0050.165.2017 z dnia 9 maja 2017 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodar-
ce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2016 r., poz. 2147) Burmistrz 
Miasta Złotoryja informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
został wywieszony wykaz lokali mieszkalnych przeznaczonych do 
sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych na-
jemców. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza 
Miasta Złotoryi nr 0050.166.2017 z dnia 9 maja 2017 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

INFORMACJA
Urząd Miejski w Złotoryi informuje, że upłynął termin składania ofert na 
lokale do remontu we własnym zakresie. Lista osób zakwalifi kowanych 
do przydziału lokali do remontu umieszczona jest na tablicy ogłoszeń 
w Urzędzie Miejskim w Złotoryi (parter, przy pok. nr 7) oraz na tablicy 
ogłoszeń u zarządcy mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Złotoryi, 
tj. w Rejonowym Przedsiębiorstwie Komunalnym Sp. z o.o. Wszelkie 
pytania i wątpliwości dotyczące ogłoszonej listy wyjaśniane są w pok. nr 
7 w Urzędzie Miejskim w Złotoryi od godz. 8: 00 do 15:00. Ewentualne 
uwagi do listy można zgłaszać do dnia 31.05.2017 r.

Informacja
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (Dz.U. z 2016 r., poz. 2147, ze zm.) Wójt Gminy Złoto-
ryja informuje, że na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Złotoryja, al. Miła 
4 został wywieszony do publicznej wiadomości na okres 21 dni wykaz nie-
ruchomości położonej w Kozowie przeznaczonej do sprzedaży w drodze 
bezprzetargowej na rzecz współużytkowników wieczystych (zarządzenie 
nr 0050.34.2017 Wójta Gminy Złotoryja z dnia 8 maja 2017 r.).

EFTEBA 
Paweł Czeladka 

 roboty ziemne, 
 usługi 

koparko-ładowarką 
Nowa Wieś Złotoryjska 5

59-500 Złotoryja
76 878 35 51, 795 584 877
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Komitet Organizacyjny Spotkania Absolwentów 
Szkoły Podstawowej w Rokitnicy

serdecznie zaprasza byłych uczniów oraz wszystkich chętnych 
na uroczystości związane z 

70-LECIEM SZKOŁY.
Ramowy program uroczystości:

 7 czerwca (środa), godz. 11 – msza św. w intencji zmarłych 
i żyjących nauczycieli, 

pracowników oraz absolwentów, złożenie kwiatów, zapalenie zniczy 
na grobach, posadzenie 

okolicznościowego drzewka
 9 czerwca (piątek), godz. 17 – uroczystości w sali WDK w Rokitnicy, 

przejście do szkoły, 
spotkanie koleżeńskie przy kawie, „magiczny” powrót 

w świat dzieciństwa i młodości.
Prosimy o pomoc w przekazaniu zainteresowanym informacji 

o obchodach 70-lecia 
Szkoły Podstawowej w Rokitnicy.

S EKO 

  Kasjer-Sprzedawca
                           Miejsce pracy:

                   Zapewniamy:

669 981 647

PRACA 
CZEKA NA CIEBIE

Sprzedawca

PRACA
CZEKA NA CIEBIE
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